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Minisztertanácsi rendelet

JAS

Magyar-nyugatnémet 
kereskedelmi 
tárgyalások

Szeptember 20-án kezdőd­
nek meg Bonnban az 1956—57. 
évre vonatkozó árucsereforgat, 
ml tárgyalások Magyarország 
és a Német Szövetségi Köztár­
saság között. A múlt évben a 
két ország közötti kereskedel­
mi kapcsolatok igen kedvezően 
alakultak. A forgalom értéke a 
megállapodásban előirányzott­
nál több mint 40 százalékkal 
magasabb volt. Jelenleg a for­
galom további növelésének le­
hetőségét fogják megvizsgálni.

A népgazdaság szükségleté­
nek biztosítása céljából a ku­
lim icának — értékesítési szer­
ződésen alapuló állami felvá­
sárlását a Minisztertanács ren­
deletben szabályozta.

A rendelet értelmében az 
egy hold, illetőleg ennél na­
gyobb szántóterületen gazdál­
kodó egyéni termelőktől és 
termelőszövetkezeti csoport­
tagoktól bizonyos meghatáro­
zott kukoricamennyiséget álla­
tni szabadfelvásárlási áron — 
értékesítési szerződés útján — 
kell felvásárolni. A termelők 
a kukorica értékesítési szerző­
dés helyett sertés-, illetve ba- 
rorvsfilhizlalási szerződést köt­
hetnek. A mezőgazdasági ter­
me] őszöve tkezetekmek kuko­
rica helyett az üzem tervük­
ben értékesítésre előirányzott 
számú sertésre kell fhizTaiúsj 
szerződést kötni.

A járási tanács végrehajtó 
bizottsága — figyelemmel a 
válható kukoricatermés átla­
gokra és a sertésállamómyra

8 kikoricaértékesítés szerződéses rendszeréről
— községenként állapítja meg, 
hogy az állaim az egyes bír- 
tokcsoportokon (1—3 hold, 
3 5 hold és 5 holdnál nagyobb 
területű gazdaságok) belül a 
termelőktől szántóterületük 
alapján holdanként . milyen 
mennyiségű kukorica lekötését 
varja. A termelőik az előirány­
zott. mennyiségre szabad vá­
lasztásuk szerint kukorica ér­
tékesítési. sertés-, illetve ba- 
romfihizl a'lásá szerződést köt­
hetnek. A szerződéskötésnél a 
termelési szerződéssel lekötött, 
valamint a szociális és gyer­
mek utáni kedvezmény címén 
termény- és hiúsbeadás alól 
mentesített szántóterületet 
figyelmen kívül kell hagyni.

Sertéshizlalási szerződés kö­
tésénél egy hízott sertés 400 
kilogramm kukoricának felel 
meg. A leszerződött bacon­
sertés darabonként 250 kilo­
gramm, az export minőségű 
hízott liba 20 kilogramm, a hí­
zott kacsa és export minőségű 
pulyka 10 kilogramm, egy ki­

logrammon felüli csirke 4 
kilogramm kukoricának felel 
meg. A kukorica értékesítési 
szerződés a szerződésben lekö­
tött; kukoricával azonos súlyú 
árpával, illetve zabbal is tel­
jesíthető. A húsjellegű keresz­
tezett sertésekre is lehet szer­
ződést kötni.

Az értékesítési szerződés 
alapján átadásra kerülő árpa 
és zab felvásárlási ára má­
zsámként 240 forint. A kuko­
rica ára — májtfsi morzsolt 
kukoricára átszámítva — má­
zsánként szintén 240 forint. 
A Terményforgalmi Vállalat 
a termelők kívánságára a 
szerződés megkötésekor, a le­
kötött kukoricamennyiség 50 
százaléka erejéig köteles elő­
leget. folyósítani.

Az értékesítési szerződéssel

lekötött kukoricát a kukorica 
beadási kötelezettség teljesíté­
sével egyidejűleg, illetve 
amennyiben a termelő beadási 
kötelezettségét már teljesítet­
te, a szerződéskötéstől számí­
tott öt napon belül, a lekötött 
hízott sertést, baconsertést, hí­
zott libát, kacsát és csirkét a 
szerződésben megállapított 
időpontban kell átadni. A ter­
melők a kukoricában fennálló 
beadási kötelezettségük telje­
sítése és a szerződéses kukori­
camennyiség átadása után 
fennmaradó feleslegeiket sza­
badon értékesíthetik és szállít­
hatják,

A rendelet végül részletesen 
ismerteti, milyen eljárást kell 
alkalmazni azokkal szemben, 
akik nem tartják be a rende­
let előírásait. (MTI)

Rendelet a húsjellegű keresztezett sertések 
szerződéses áráról

A Minisztertanács a hús­
jellegű keresztezett sertések I 
szerződéses átvételi árát 90—

126 kilogramm súlyig kilo­
grammonként 17 forintban ál­
lapította meg. (MTI)

Már több mint 10000 köbméter földet 
mozgatlak meg a nagyállomás építkezésénél

Az év elején kezdődtek meg 
a felvonulási és bontási mun­
kálatok az ország legkorsze­
rűbb vidéki állomásának, a 
debreceni na gy állom ásnak az 
építkezésénél. A régi csarnok 
közepét robbantással bontot­
ták. Így több, mint három hó­
napot és mintegy 60—70 köb­
méter faanyagot takarítottak 
meg. A homlokív bontását is 
állvány nélkül végezték, így 
25 ezer forint megtakarítást 
értek el.

Júliusban láttak az építők a 
nyolcvan méter hosszú és 
negyven méter széles új csar­
nok alapozási munkáihoz. Itt 
a földkitermelést már be is fe­
jezték. A napokban a leendő 
nyolcvan méter hosszú és ti­
zenegy méter széles irodaépü­
letnél is megkezdődtek a föld­
munkák. összesen már több, 
mint tízezer köbméter földet 
termeltek ki az építők. Jelen­
leg a csarnok alapozását vég­

zik. A szigetelést védő falakat 
készítik és rövidesen hozzá­
fognak a talajvíz elleni szige­
teléshez.

A hatalmas csarnok alapo­
zási munkáinál már több, mint 
hétszáz köbméter betont be­
dolgoztak. Még ebben a hó­
napban további négyszáz köb­
méter betont és öt vagon va­
sat használnak fel. Gyors 
ütemben végzik az építkezést. 
Július második és augusztus 
első felében két műszakban, 
éjjel-nappal dolgoztak az épí­
tők. Jelenleg gömbvashiány 
akadályozza a munkát. A mi­
nisztériumoktól kaptak ugyan 
a napokban ígéretet, de az 
ígért mennyiség még nem fe­
dezi a szükségletet. Ezért fel­
hívással fordultak az” építők 
az ózdi, csepeli és Lenin Ko­
hászati Művek dolgozóihoz, 
hogy nyújtsanak gyors segít­
séget az akadályok leküzdésé­
hez.

Uj iskola
A PETRI-TELEPEN

Hangversenysorozat
A KODÁLY ZOLTÁN 

ZENEMŰVÉSZETI SZAKISKOLÁBAN
A Zeneművészek Szövetsége 

debreceni csoportja és a Ko­
dály Zoltán Zeneművészeti 
Szakiskola szülői munkaközös­
sége fiatal művészek részvé­
telével hangverseny sorozatot 
indít.

Az első hangversenyen Pauk 
György budapesti hegedűmű­
vész mutatkozik be a debre­
ceni közönség előtt. A fiatal, 
kiváló művész a Genuában 
tartandó Pag&nini-hegedűver-

1 -uv».— ................. .....

senyén vesz részt szeptember 
végén. Mielőtt elutazik. 20-án, 
csütörtökön este 8 órakor a 
Zeneművészeti Szakiskola 
hangversenytermében mutat­
ja be versenyműsorát. A mű­
soron Bach D-mol'l partitája, 
Paganini d-dur koncertjének 
I. tétele, Nardini d-dur szo­
nátája és Glazunov hegedű- 
versenye szerepei. Kíséri Bá­
lint Ágnes zongoraművésznő.

Püspökladányban, a Petri-te- 
lepen szombaton délután ünne­
pélyes keretek között adták 
át az új. kéttaintermes, neve­
lőlakással ellátott iskolát. Az 
új iskola felépítéséhez a Püs­
pökladányi Sertéstenyésztő 
Vállalat is hozzájárult társa­
dalmi munkával. Mintegy 
16 000 forint értékű földmun­
kát végezték el itt a vállalat 
dolgozói Az új iskola felépí­

tésére közei félmillió forintot 
fordítottak. Ez összegből a tan­
termeket is új felszereléssel 
látták el

Az ünnepélyes átadó ünnep­
ségen a megyei tanács képvi­
seletében Mester Béla mondott 
rövid beszédet. A Petri-telepi 
gyerekek tegnap már az új is­
kola új padjaiban ülve hall­
gatták tanítójuk magyaráza­
tát.

Hat/azik a Tátcá&an
A Tátrában leesett az első 

hó. A hőmérő higanyszála hir­
telen mínusz 4 fokra süllyedt. 
A turistáknak, akik júliusban, 
vagy augusztusban felkapasz­
kodnak a Magas-Tatra leg­
magasabb csúcsára, a 2663 mé­
teres Lonmici-csúcsra. egyáU 
talán nem szokatlan látvány a 
hó, hisz ezt a csúcsot a leg­
melegebb nyári napokon is hó 
borítja. Míg az 1300 méter ma­
gasságban lévő Csorba-tónál
meg melegen süt a nap, nyári véglegesen.

idő uralkodik, 1300 méterrel 
feljebb már a hó birodalmába 
jutnak a hegymászók. A hava­
zás azonban nem mindennapi 
jelenség még itt sem. s hatása 
messze túlterjed a Tátra kör­
nyékénél, hisz mi magunk is 
érezzük a szeszélyes időjárás 
következményeit. A derűs, 
enyhe, ökörnyálas <,vénasszo­
nyok nyara“ helyett itt a hi­
deg ősz. Reméljük, még nem

December elsejére átadják 
a Csapó utcai lakásokat

Kő- és szarmata-kori sírokra bukkantak 
Hajdú-Bihar megye határábaní

I A Déri Múzeum régésze,

Í Makkal János nemrég fe­
jezte be Hajdú-Bihar megye 
határában, Tiszavasváriban 

5 ezt a íkét hétig tartó ása-

Itási munkát, melynek során 
hő- és szarmata-ikori sírok- 
í ra bukkant. Az egyik kő- 

I 'hori sírban kobaltét és edé- 
I nyékét találtaik, egy másik 
l sírban agyag-gyöngy volt a 
I csontváz nyalkában. Élőké- 
I riiltek a kőkori ember lalkó- 
í hazmaradványai is.
I Az ásatások folyamán 
l ugyanitt szarmata-kori la-

Mint ismeretes, a Csapó 
utca elején 92 lakásos három­
emeletes bérlházat épít a Haj­
dú megyei Építőipari Vállalat. 

> A lakásokat már december 
1 elsején átadják rendel tetésé- 
I nek. Az épületben jelenleg 
5 meszelési és vakolási munkák 
I folynak, sőt legújabban már 
j a cserépkályhák építését és a 
J parkettázást is megkezdték. 
* Ugyancsak rövidesen, még 
I szeptemberben átadásra kerül 
J az a kétlakásos összkomfortos 
í épülettömb is, amelyet a TI- 
I TASZ részére készít a válla-

, .._ , . . * lat.került egy szarmata-sír is,' e Mtot ™.d(,kpssz„„,.a halott balkarján egy bronz- | Jük “ hogy a cLpó 
karpereccel, medenceinél | utcán [okmít*tt 25 méter ma- 
pedig az egykori tuzcsiholo < gas Wolf_t(pusú toronydarut 
— kova, acél — maradvá- 1 tegnap a Liszt Ferenc utcára 
nyalt fedezték fel. Az érté- | költöztették át. A daru kisebb 
kés anyagok a jövő évben ^ alkatrészeit traktoron vontat- 
a Déri Múzeumban íkerül- I tók a helyszínre, míg a na- 
nék restaurálásra. j gyobb alkatrészek áttelepítése
n 11« -mi un n — y\ (helyszűke miatt) görgőkkel

kásák maradványait talál­
ták. Az akikori 1kemencéket 
is úgy készítették, mint a 
mai, úgynevezett búbos ke­
mencéket. A tűzelőtér al­
jába és falába edényék cse­
repeit tapasztották be. El­

folyt. A hatalmas alkotmány 
összeszerelése egyébként már­
is m gkezdődött, így a torony- 
daru előreláthatólag már hol­
naptól kezdve ismét a dolgo­
zók s&gítségére lesz.

^illan állt épeit
A DEBRECENI ÁLLOMÁS ÉLETÉBŐL

rin
Ember legyen a talpán, aki kilenc csengő telefon között 

sem veszíti el a fejét, Tóth Tiborné a menetirány lávirásza 
a. legnagyobb hangzavar közepette is higadlan nyugtatja 

meg a tiirelmetlenkedökel

Varga Sándor külsős forgal­
mi szolgálattevő a iehervona- 
lok összeállítását és rendezé­
sét irányítja. A pályaudvart 
naponta többször is bejárja. 
irányít, segít, tanácsot ad. 
Gyakran előfordul, hogy egy­
szerre kellene lennie a Nagy- 
híd alatt és a Fűtőháznál. — 
llyenlcor a legközelebb eső te­
lefont veszi igénybe, úgy ad 
utasításokat. A iképen éppen a 
IX-es őrhelyről telefonon uta­
sítja a kocsirendezőket: a szol­
noki tehervonatot minél előbb 
állítsák össze, hogy a szerel­
vény menetrend szerint in­

dulhasson.

m

m
mm

I
Ki

Tóth Tibornak van a legnehezebb dolga. Neki kell arra 
ügyelni, hogy a pályaudvaron gyorsan, balesetmentesen 
közlekedjenek a vonatok. Tóth Tibor munkáját modern 
elektrodinamikus berendezés könnyítik amelynek rendelkező 
készüléke elé most az egyszer azért állt, hogy a fényképező•* 

gép megörökítse

Farkas József kocsirendező bonyolult és nehéz munkát vé* 
géz. Munkája óvatosságot és nagy figyelmet kíván. Képünk 
a. 4777. számú szolnoki teher vonat légfékjeinek összekap* 

csolása közben ábrázolja. *
(Köves László felvételei)

fl megyében megkezdődén a kukoricatörés
A gépáltamési igazgatóság a 

najjokban értékelte a megye 
gépállomásainak őszi idény­
ben végzett munkáját. Az ér­
tékelés során kitűnt, hogy szá­
mos gépállomás a szeptember 
1 óta eltelt időben jelentős 
teljesítményt ért el. Az őszi 
vetőszántási tervteljesítésben 
a Pocsaji Gépállomás az első, 
68,7 százalékkal. A Vámospér- 
csi Gépállomás 39,4, a Püspök­
ladányi 35,6 százalékát teljesí­
tette vetoszántási tervének. A 
vetés a gépállomások részéről 
még alig hogy megindult, Alig

250 holdnyi területet vetettek 
be, s ezt a keveset a balmaz­
újvárosi, a berettyóújfalui, a 
hajdúböszörményi, a hajdúná­
nási, a kábái és a tiszacsegei 
gépállomások végezték. Ugyan­
csak szórványos a vetés az 
egyéni parasztoknál is.

A betakarítás jól halad. Kü­
lönösen a cukorrépa és a bur­
gonyaásás az egyéni parasztok­
nál. A tsz-ek is ássák a cu­
korrépát, bár szórványosab­
ban, mint az egyéniek. Tekin­
tettel arra, hogy sok őszi ga­
bona cukorrépa után kerül el­

vetésre, a megye vezetői meg­
állapodást kötöttek a cukor­
gyárakkal a répa október 15-ig 
történő átvételére. Azt jelenti 
ez, hogy október derekára a 
répa felásással egy időben elve­
tésre kerülhetnek a kalászosok, 

Az őszi takarmánykeveré­
ket, rozsot, helyenként az őszi 
árpát is elvetették a megyé­
ben. Pontos jelentés azonban 
arról nem érkezett, hány hol­
don vetettek el eddig. Számod 
termelőszövetkezet és egyéni 
paraszt megkezdte már a ku­
koricatörést i%
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9 Központi Vezetőség júliusi határozata 
meghozta az íróknak a bizalmat

Az írószövetség közgyűlése
Hétfőn délelőtt nagy érdek­

lődés mellett kezdődött meg a 
Magyar Ivóik Szövetségének 
közgyűlése. Több mint két­
száz író gyűlt össze az Újvá­
rosháza tanácstermében. Meg­
jelent a közgyűlésen Kállai

Pártja Központi Vezetőségé­
nek kulturális osztályának ve­
zetője. A hallgatóság soraiban 
nagyszámban voltak jelen a 
különböző társadalmi szerveze­
tek képviselői és a budapesti 
diplomáciai képviseletek több

Gyula, a Magyar Dolgozók tagja is megjelent.

Veres Péter megnyitója
Veres Péter elnök megnyi­

tójában többek között a követ 
kezűket mondotta:

— Véleményem szerint az 
volna az igazán egészséges 
helyzet, hogy íróink azt írják 
és mondják, amit gondolnak 
s úgy írjanak, ahogyan érez­
nek. Több-kevesebb sikerrel 
tv.t is próbálgatjuk.

Hangoztatta, ihogy ehihez a 
magatartásihoz az írók részé­
ről. a forradalomhoz és a nép­
hez való tiszta viszony — 
vagyis a forradalom igenlése 
és a nép fölött való élősdiség 
megvetése — is szükséges, de 
a forradalmat vezető politikai 
hatalom részéről a XX. kong­
resszus szellemének világos és 
félre nem magyarázható érvé­
nyesítése kell, mint előfeltétel.

Kifejtette, -hogy a szocialista 
világrendszernek meg kell 
teremtenie azt a légkört, amely 
a forradalmi szuverenitás tisz­
teletben tartásával minden ál­
lam/polgár és minden társa­
dalmi kategória számára, te­
hát az írók részére is biztosít­
ja az elemi emberi jogokat, 
közte a gondolkodás és véle­
ménycsere szabadságát és le­

hetőségét is, ami az írónak 
életfeltétele is, mert enélkül 
nem tudhat írni. De viszont az 
íróknak is gondolkoznak kell, 
éspedig teljes történelmi fele­
lősséggel, hogy merre van a 
kivezető út és miként jussunk 
el oda.

Ezután arról beszélt, hogy 
világnézeti irodalom nélkül 
nem lehet irodalom, hiszen a 
közdolgoktól programszer űen
visszahúzódó író is a saját 
„világnézetét“ követi. A közös 
ség dolgaival való nem törő 
dés, a közdolgokiba való bele­
nyugvás még a rossz dolgok­
ba való belenyugvást is jelenti 

Aki nem harcol a rossz el­
len, hogyan bud-juk meg róla. 
hogy jót akar?

A megnyitó után háromtagú 
mandá-tumvizsgáló bizottságot 
küldtek ká, amely a szünetben
megvizsgálta a jelenlevők 
részvételi jogosultságát. A 
mandátum vizsgáló bizottság 
jelentésének mégha lliga tása 
után a közgyűlés megalakító! 
ta a jelölő és szavazatszedő 
bizottságot, majd Képes Géza. 
az Írószövetség titkára mon­
dott. beszámolót a szövetség 
ké t éves anunikájárói.

A titkári beszámoló
Képes Géza titkár beszámo­

lójában ismertette a Magyar 
Ivók Szövetségének a legutób­
bi közgyűlése óta eltelt mun­
káját.

— A közgyűlést azért tar­
tottuk szükségesnek és sürgős­
nek, 'hogy a szövetség válasz- 
sza meg új tisztikarát, végez­
ze el az alapszabályon azokat 
a módosításokat, amiket a 
demokrácia gyakorlása meg­
követel, mérje le és értékelje 
az elmúlt két év mimikáját, 
vizsgálja meg, hogyan halad­
hat tovább a szövetség mun­
kája, mik ennek feltételei és 
lehetőségei — mondotta beve­
zetőben.

•A. továbbiakban hangsúlyoz­
ta: a közgyűlésnek nem, fel­
adata, hogy megvitassa az iro­
dalompolitika és az esztétika 
legfontosabb kérdéseit, ezt a 
mimikát majd a második író­
kongresszus végzi el.

— Ma már mindenki előtt 
világos — mondotta —, hogy 
az írók jobboldali elhajlásá­

nak bélyegzett mozgalmiéban 
sok helyes és jogos törekvés 
volt s ma már a XX. kong­
resszus határozatai nyomán be 
kell látnunk, hogy "ezek iga­
zában a párt érdekeiért vívott 
harcok voltak.

Képes Géza ezután részlete­
sen ismertette az írószövetség 
vezetőségének, elnökségének 
és titkárságának munkáját 
Többek között beszámolt a 
Móricz Zsigmond írói ösztön­
díj bevezetéséről, a József At- 
tila-díj álszervezéséről s a 
szövetség folyóiratainak mun­
kájáról;

A továbbiakban Képes Géza 
arról beszélt, hogy a szövet­
ség pártszervezete megkezdte 
annak a kérdésnek a tárgya­
lását, hogyan lehetne kiragad­
ni az írószövetséget, a szövet­
ségi életet és irodalmunkat a 
bénultság állapotából. Ez a 
munka 1956. áprilisa óta fo- 
lyilc és ennek eredménye töb­
bi között a közgyűlés előkészí­
tése és az irodalom platform­

jának munkájára. .Megemlí­
tette, hogy a szövetség elnök­
sége számos régebbi tagot 
visszavett. Ezek között van 
Ignotus Pál, Rónay György, 
Trocsányi Zoltán, Keresztúry 
Dezső, Szobotka Tibor. Több 
olyan írót is felvettek, aki ed­
dig nein volt tagja a szövet­
ségnek. E téren azonban még 
bőven akad tennivaló.

Az utóbbi időszak szerve­
zeti eredményeiről szólva be­
számolt arról, hogy a SZOT- 
tal történt megállapodás ré­
vén a SZOT nagyobb segítsé­
get nyújt az íróknak. A Mi­
nisztertanács az írók jogos pa 
nászúra 8,6 ■millió forinttal 
emelte a prózai és verses mű­
veik honoráriuméra fordítható 
összeget.

Az irodalmi platform ter­
véről szólva Képes Géza han­
goztatta: szükséges, hogy a 
szocialista realizmus fogalmá­
ról le hárítsuk azt az időköz­
ben rárakódott megmerevítő 
mázat, amely miatt élő foga­
lomból szektás fogalom lett,

A beszámoló a továbbiak­
ban a szövetség megélénkülő 
külföldi kapcsolatairól szólt 
majd befejezésül hangsúlyoz- 
te: a fájó kérdéseken maga az 
idő is átlépett. A Központi Ve­
zetőség júliusi határozata meg­
hozta az íróknak a hosszú 
ideig hiányzó bizalmat. Az 
írók továbbra is vitáznék majd. 
hiszen ez joguk és kötelessé­
gük, de örömmel vállalják, 
hogy a fontos 'kérdések meg­
oldásáért küzdjenek.

A délelőtti vitában felszó­
lalt Kállai Gyula, Kónya La- 
]os Móricz Virág, Zelk Zoltán, 
Fekete Gyula, Sándor András, 
Hay Gyula, Komjáthy István.

A délutáni ülésen behatóan 
megvitatták az Írószövetség 
alapszabályainak módosítására a 
vonatkozó javaslatot, amelyet 
néhány változtatással elfogad­
tak. Ezután a közgyűlés meg­
adta a felmentést a lelépő ve- 

tőségnek, maid a k;zetosegnek, majd a jelölő bi­
zottság beterjesztette javasla­
tai a szövetség új tisztikarára.

A jelölő bizottság előterjesz- 
tese és széleskörű vita után a 
jelölő bizottságot megbízták, 
hogy állítsa össze az írószö­
vetség elnökségébe javasoltak 
listáját.

Ezután folytatódott a beszá­
moló feletti vita. Felszólalt 
Lakatos István, Ignotus Pál 
Horváth Zoltán, Pálóczi Hor­
váth György, Csanády Imre, 
Fábián Zoltán. Majd kiosztot­
tak az időközben elkészült sza- 
vaKőlapokat, amelyek a 25 
tagú elnökségre 42 nevet tar­
talmaztak, ezután megkezdő­
dött a szavazás.

Folytatják a szovjet-japán tárgyalásokat?
Ismeretes, hogy Szovjetunió 

és Japán kapcsolatainak ren­
dezéséről folyó szovjet—japán 
tárgyalások megszakadtak. 
Most a japán külügyminiszté- 
"iuim. közölte: Japán hivatalo­
san kérte a Szovjetuniótól a 
tárgyalások folytatását. Hato- 
jama japán miniszterelnök 
moszkvai útjára a lapok sze­
rint szeptember 26-án kerül 
sor.

A tárgyalásoknak a japán 
tél által történt befagyasztá­
sa és a tárgyalások újvafelvé- 
tele között eltelt időben nagy 
viharok dúltak és dúlnak ma 
is japán politikai körökben. 
A kérdés ma sem dóit el, és 
a szerződés megkötését ille­
tően ma is két irányzat tartja 
magát. Az egyik irányzat kép­
viselője Sigemicu külügymi­
niszter, aki követőivel együtt 
konokul kitart a jelenlegi ál­
datlan állapotok fenntartása 
mellett. Háta mögött az Ame 
rikai Egyesült Államok áll, 
amely arra használja fel a ja­
pán politikára érvényesülő 
befolyását, hogy akár ígérge­
téssel. akár fenyegetéssel meg- 
akadályozza a békeszerződés 
megkötését. Dulles nyíltan ki 
jelentette: Amerika kisajátít 
néhány japán felségterülethez 
tartozó szigetet, ha Japán „en­
ged“ a Szovjetuniónak. Mon­
dani sem kell. hogy Dulles ki­
jelentése mennyire megdöb­
bentette Japánt. Azt azonban 
mégis elérte, hogy a Sigemicu 
által vezetett japán küldött­
ség jogtalan területi követelé­
sei — a Ku-rili-szigetekhez tar­
tozó Kunasir és Itumpra vo­
natkozóan — végül is a tár­
gyalások megszakításához ve­
zettek.

Ható jama miniszterelnök a 
másik irányvonal képviselője. 
Ö és lu'vei tárgyrlagosabb po­
litikát követnek és töreksze­
nek a huzavona megszünteté­
sére. Az 1955-ös választásokon 

japán baloldal Hatoj-amát 
éppen abban a meggyőződés­
ben segítette hatalomra, hogy 
rendezi Japán és a Szovjet­
unió kapcsolatait. A minisz­
terelnök tehát most tartozik 
azzal választóinak, hogy végre 
pontot legyen e régóta vajúdó 
ügy végére.

.4 tárgyalások ideiglenes 
megszakításának okát tehát a 
japán kormány tagjai között 
dúló nézeteltérésekben kell 
keresni, Teljesen valótlanok 
azok az állítások, melyek sze­
rint a Szovjetunió „engesztel­
hetetlen“ álláspontja akadá- 
yozta a tárgyalások sikeres 

befejezését. Szükségtelen bi­
zonygatni, mennyire erőtlenek 
és mesterkéltek a békeszerző­
dés ellenzőinek érvei. Az ille­
tők csökönyösen erősí tgetik, 
hogy a Szovjetunió „nem en­
ged“ területi kérdésben. Való­
jában pedig bizonyos japán

csoportoknak arról a meddő 
próbálkozásáról van szó, hogy 
alaptalan és jogtalan területi 
követeléseket támasszanak a 
szovjet féllel szemben.

A Szovjetunió a londoni és 
a moszkvai tárgyalások alkal­
mával világosan és határozot­
tan kifejtette a területi kérdé­
sekre vonatkozó, jogilag szi­
lárdam megalapozott álláspont­
ját. Japánban és a japán ha­
tárokon túl egyaránt köztudo­
mású, hogy a szovjet—japán 
kapcsolatok rendezése Japán 
szempontjából égetően szüksé­
ges. A békeszerződés véget 
vetne a. Szovjetunió és Japán 
túlságosan elhúzódó hadiálla- 
potának s lehetővé tenné, hogy 
kedvezően oldódjék meg Ja­
pán sók. életbevágóan fontos 
problémája, mint például a ha­
lászat, valamint a 'kereskedel­
mi és gazdasági kapcsolatok 
fejlesztése. Természetesen 
mindez a Szovjetuniónak is 
érdteke, hiszen a Szovjetunió 
békében és barátságban akar 
élni a japán néppel éppúgy, 
mint Ázsia és a világ vala­
mennyi népével. A szovjet— 
japán békeszerződés megköté­
se tehát igen jelentős lépés 
lenne a gazdásági érdekeken 
túl a távol-keleti béke meg­
óvása szempontjából is.

A tárgyalások új.rafelvételé- 
re tett japán lépés nagy je­

lentőségű lehet, ha Hatója»*, 
miniszterelnök valóban azzal 
az eltökélt szándékkal utazik 
Moszkvába, hogy teljesítse a 
japán népnek 1955-ben tett 
ígéretét. „A hadiállapot elhitt 
zódása Japán-maik sokkal in-* 
kább árt, mint a Szovjetunió■- 
nak" — jegyezte meg a minap 
a Free Press Journal című in­
diai lap. Ez a megjegyzés a 
valóságot tükrözi. Mégis egyes 
tokiói lapok célzásaikban az­
zal magyarázzák japán vezető 
köreik ingadozását a békeszer­
ződés aláírását illetően, hogy 
ki merje viselni az aláírással, 
járó felelősséget. Pedig meny­
nyivel helyesebb és a helyzet­
hez méltóbb lenne megtisztel­
tetésről beszélni s arról a po­
litikai tökéről, amely az ató- 
író számára az iigy sikeres be­
fejezéséből kovácsolható.

A Szovjetunió teljes egyen­
jogú félnek tekinti Japánt s 
ebben a szellemiben, akarja 
rendezni vele politikai, gazda­
sági és kulturális kapcsolatait, 
A két ország közötti kapcsola­
tok normalizálása, a békeszer­
ződés aláírása nemcsak a 
Szovjetunió és Japán szem­
pontjából. lenne nagy jelentő­
ségű, 'hanem a távol-keleti 
'béke megőrzésének szempont­
jából is.

Taar F n*

HÍREK A SZUEZI KÉRDÉSRŐL
Belgrad (MTI) A Politika 

jelentése szerint Fiúiméiból öt 
jugoszláv tengerésztiszt indult 
útnak Egyiptomiba.

A. közlések szerint a legkö­
zelebbi napokban további öt 
jugoszláv révkalauz utazik 
Egyiptomiba.

Kairó (MTI) A közép-keleti 
hírügynökség vasárnap jelen­
tette, hogy az egyiptomi Mo­
hamed Hafez Izmail dandár­
parancsnokot nevezték ki a 
Szíriái—egyiptomi „egyesített 
hadsereg főparancsnokságá­
nak“ vezérkari főnökévé.

London (MTI) A londoni rá­
dió közli, hogy azok a 'hajó-

társaságok, amelyek a Szuezt« 
csatornán átmenő forgalmat 
'bonyolítanék le angol és euró­
pai kikötőkből, bejelentették 
hogy kedden. 15 százalékkal 
emelik a teherdíjakat. A fel­
emelt díjtételek fedezik a ha- 
jótársaságok többletkiadásait 
arra az esetre, ha a hajóka: a 
Szuezi-csatorna helyett a Jó- 
reménység foka felé 'Seíl ívé­
in yítani.

Londoniban egyébként beje­
lentették azt is, hogy az 
'Egyiptomba és a Szuezi-csa­
tornán át szállított hajórako- 
'mainyok háborús kockázat el­
leni biztosítását felemelik.

A magyac peezta
KÉSZÍTŐINEK

hnjdúböftzörm ényi műhelyében
Nem jártam még Távol- t* részt. Ez. a három hét ter- 

Keieten de latiam mar egy- mészetésen nem volt elég ah- 
,?** ^®zult szőnyeget s hoz, hogy a fiatalok ügyes szó- 

mielőtt láttáim, volna, hallót- nyegszövőkké váljanak E-z- 
beszelni csodás szópsé- után három hót műhelygya- 

gukro! Is értékükről. Nos, hat korlat következett s itt azLl 
egy pillanatra távol-keleti le- nemcsak a csomóás han^
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02
01—50 
01-50 
01—50 
01—50 
01-50 
01-50 
01—50 
01-50 
42
01—50
01—50
01—50
01—50
01—50
17
01—50
30
01-50
49
01—50
01—50
01-50
01-50
19
01—50
01-50
03
01-50

200 
1000 

500 
200 

5000 
200 
200 
200 
200 
500 
200 
500 
200 

25 000 
200 
200 
200 
500 
500 

5000 
200 

5000 
200 

5000 
200 
200 
500 
200 

50 000 
200 
200 

10 000 
200

So-

37334
37517
37675
37704
37704
37737
37737
38031
38031
38215
38220
38220
38226
38226
38335
38427
38427
38485
38511
38511
38736
38742
38759
38762
38841
38841
38854
38865
38949
39144
39228
39294
39444
39453
39702
39744
39744
39765
39907
39989

01-50
01-50
01-50
36
01 — 50 
01
01—50
13
01-50 
01 —50 
44
01-50
44
01-50
01-50
18
01-50
01—50
07
01-50 
01 — 50 
01-50 
01—50 
01-50 
07
01-50 
01 — 50 
01-50 
01—50 
01 -50 
01-50 
01—50 
01—50 
01 — 50 
01—50 
27
01-50
01—50
01-50
01-50

200 
200 
500 

5000 
200 

10 000 
200 

5000 
200 
200 

5000 
200 

5000 
200 
200 

10 000 
200 
200 

5000 
200 
500 
200 

1000 
500 

5000 
200 
200 
200 
500 
200 
500 
200 
200 
200 
200 

5000 
200 
500 
200 
200

vegő csapott meg, amikor Deb­
recen közeli szomszédságában, 
Hajdúböszörményiben a .Tex­
tilfeldolgozó és Kötőipari Vál­
lalat szőnyegszövő részlegében 
látogatást tettem.

a„ * ta leolvasás, a színezés, 
sót nem egy esetben — az igen 
nehéz bontás mesterségét is 
megtanulták, A műhelygyako-r- 
lat után szövőszék mellé ül­
tették őket, s ha kezdetben

A szövőszékek előtt asszo- lassan is, de «épen dolgoztak 
nyokat, fiatal lányokat láttam. Azóta egy év telt el. Or

fürge ujjaiikikal a sóik- Zákány Sándomé egy szövő- 
szanu gyapjúdéiból szerragyö- széken dolgozik kislányával t nyorködtető mintákat vara- ketten szó"cZózzkk Lt 
zsoltak elő. E kicsi műhelyben a 160-szor 260™^teks 
a nagy taterjedesű Kelet világ- nagyságú magyar 
teres szxmyegmmtait készítik amelyik szintéi külfökT^- 
magvar lányok es asszonyok, rendelésre készül. Több tízezer A teres perzsaszonyegek - csomót kell kötniük JXm 
Kuróiszton Ktrman Szem- az aránylag nagyméretű §stó- 
bend, I eralian — aiagyszeru nyeg elkészül. Egy hónap alatt

kötvény^sorsoTását^jefenti. "Ä Negyedik ~
sail 78 500 nyereményt sorsoltak kf 24 913 600 for mÖ*®dlk í'uzá" 

A kisorsolt kötvénvek bován-d-u J1J bü0 forint összegben.meg az Országos TatorókpSztál ttok,!"heptember ,8'á" kezd"< 
lókban. (MTIj p n“'ar fiókjaiban es a postahivata-

masa bontakozott ki szemem 
előtt. Nemcsak a minta hű­
sége, hanem a — távol-keleti 
tájjelegnek megfelelő — szí­
nezés keltette bennem az ere­
deti hatást.

Hogy a magyar perzsa haj­
dúböszörményi készítői hírt

mindössze egy négyzetméter 
nagyságot szőrnek. Lassú mun­
ka, de nagyon szép.

A szőnyegszövő részlegnek 
a fiatalokkal együtt — je­

lenleg 25 szakmunkása van, 
ezenkívül 36 fiatal, ezek nem­
rég végezték el a szőnyegszövő... , -- ---- v

szereztek mar eddig is nevük- tanfolyamot s jelentéé mű-
tó kidf iA egyre™sra érke- helygyakorlaton C
tó külföldi megrendelések jel- nyi emiberneí - arószlea - 
ztk. A vállalat e részlégé egy pontosan teljesíti a külföldre 
evvel ezelőtt alakult meg. Ak- lekötött 50 nLyzetÄ
özu Z^lTvT mennyi^et negyedéwnkétej

wtt T'/ F f* most teer úgy számítják. 
imrene, Farkas Sandorne, hogy a túltplWít,£cKrti
Szabó Gaborné és Fekete Mar- megrendelést is ki tudnak ©Le­
git meg az 1930-as évek ele- ^
jén tanulták meg a szőnyeg­
szövés mesterségét, a részleg 
jelenlegi vezetőjétől,

gíteni.
Sokáig elnéztem, a csomózó- 

kát. Arra gondoltam, hogy
Istvántól. Akkor még más 
volt a technika, két kézzel 
tanulták a csomózást, de azóta 
— ebben a szakmában is akad­
tak újítók — már rátértek az 
újabb és gyorsabb balkezes 
csomózásra. Így tanították a 
28 fiatal lányt is, akik még az 
elmúlt év nyarán háromhetes

Gyorosi mennyi ügyesség, tanulékony-

,. , ‘ — ..„, viaszul
szanyegszovo tanfolyamon ve!> dánok

ság, jó ízlés és szépérzék van 
a mi asszonyainkban, lá­
nyainkban. Ha én kicsit elfo­
gulj is vagyok velük szemben, 
az érthető, de ha neon tetsze­
nék a munkájuk, akkor nem 
rendeltek volna ismét magyar 
perzsát tőlük az elfogulatlan 
olaszok, franciáik, svedek és

n. s,
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A BORSq
nem

KI átalmas mii
ezer hold rizstel 
bán. Emberek a 
a kezűikben és ót 
érő rizst. A hd 
kezdődött a rizsil 
kalászé, rizs rnrl 
folyik. Mintegy 
ben a kora reggl 
sok. Nagy részül! 
san közülük kél 
o pénzkereset r 
hazá a családna\ 
rizst Borsóson 
venni a rizs bá

Gyenij

Most azonban csal 
őket. Nem a munka ] 
lien, az megvan mcJ 
nem az ellátásban, 1 
való gondoskodásban 
térni ugyanis BoreJ 

munkásokról, az < 
való gondoskodásban 
nagyobb gond mosta 
Nézzünk csak egy-kj 
A szerződött rizsán 
gazdaság állandó mii 
napi 8 forintért kapj 
tot, reggelit, ebédet.| 
Kenyeret külön vési 
zá. A napi kosztból 
ebéd 4 forintba kéri] 
gelit, ebédet a konyi 
di a munkahelyre, 
rendben is volna, ha 
az étel minőségét és I 
kát illeti, az már ni] 
ben.

MA NYÍlJ
Az Ady Endre 

otthonban a Csokonai 
ideiglenes kamaraszi] 
— reméljük rövid 
ma este lesz az évad] 
mutatója. Hírt adu 
arról, hogy két eseted 
mulatságos kamarai 
A jégeső sem akada 
bemutatásra Mészö/| 
fordításéiban.

A vígjáték zenéjét 
Ernő szerezte. Külön 
ség, hogy a szerző 
gorázik az előadáson] 
Debrecenben is ismer 
szerű táncdalszerző ú 
legavatottabb tolmác 
zeben“ hangzanak fe

A kétszemélyes da

Elnyújtott vonali 
rost, a mozdony félő 
szél. míg a távolból 1 
a magasba nyúló ted 
beszólt a fülkébe — I 

A városra gondolt] 
föld fővárosára, amely 
egész sora, történeíj 
eseménye tett oly ki 
■volt 3 849-ben az a 
országgyűlés, ámen 
Habsburg—Lothavingtj 
ben trónvesz,tettnek i 
össze először 1944 ve 
zetgyűlés is. amely a' 
vonult be a történél 
mennyi történet. Itt ; 
született Csokonai, a 
a helyen tanult legs 
járt gyakran Ady.

Ma az útirajzok 
tárják az olvasó elől 
gyönyörű tájait, múeif 
künk szét egy kicsi i 
nem kell szégyenkező 

Kis zökkenésre ríj 
Só sokaság és az áll 
Sataga. Megérkeztünll

Az állomás J
szerűen „foglyait“. A 
a mélyépítés tátongó I 
™'ás körüli építkezés I 
7ot. Hogyan lehet in 
tábla nincs, térképetl 
3 tömeg sodor, amel 
szabad út. Kezdjük ül 

— Üj állomást ép| 
János, az építkezés - 
syobb munka közbeI 
elébem teszi a tervif 
*ek, alu^Mrók, televj 
zonv gyönyörű lesz. L
•kérdezni, de rossz idei 

Interurbán telefoni 
kezik. A Lenin Kol 
Patronálják a debrecl 

' Kell is a setj 
^Ivtárs —, mert sokl 
^®ly, amely lassítja I 

Látom a szemébrl 
a többiek múl 

akadályokat. Mini 
^ jövök, talán már| 
íern téved el senki
Uisa-han*
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\okat?
ia Hatojam* 
ilóbam azzal 
ákfcal utazik 
teljesítse a 

>55-ben tett 
Stopot el hú- 

sokilm in-.
Szovjetuniód 
neg a minap 
nal című in- 
'-egjegyzés a 
.Mégis egyes 
isaiikban az- 
apán vezető 
a békeszer- 

letöen, hogy 
íz aláírással 
todig meny-. 
s> a helyzet- 

megtisztel- 
arról a po- 

íely az aia- 
Y sikeres be- 
»lható.

elj.es egyen-, 
jti Japánt s 
oben akarja 
t i kai, gazda- 
■ kapcsolatait, 
ltti kapcsola- 
I a békeszer- 
ciemcsak a 
|!>án szem- 
agy jelentő­
távol-keleti 
szempont-

Taar F -nt

|OL
a Szuezi« 
forgalmat 

goi és euró- 
lejelentették, 
I százalékkal 
lkat. A fel­
idézik a ha- 
bletltiadósait 
la hajókat a 
llyett a Ib­
iié zeí! i vá­

lóként beje- 
hogy az 

Szuezi-csa- 
hajóraiko- 

kockázat el- 
Bemelik,

A BORSÓSI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

nem gondoskodnak kielégítően a rizsit ráták r ól
ÉHEN MARADTAM

Űrében
brr. hét ter- 
lit elég ah- 

:ígyes szo­
l-mák. Ez- 
pnűhelygya- 

itt aztán 
as, hanem 

|a színezés, 
— az igen 

lienségét is 
peiygyakor- 

mellé ül- 
kezdetben 
dolgozták, 

t el. özv. 
légy szövö- 
plányáva I s 
tózzék azt 

1 timé teres 
perzsát, 

líöldi meg- 
|öbb tízezer 

amíg ez 
[léretű szo- 
lónap alatt 

|gyzetméter 
ssú mun-

I részílegnefe 
|yütt — je­

l-kása van, 
|ezek nera- 
őnyegszövő 

|enleg mű» 
nak. Eny- 

I részleg —■ 
külföldre 

gyzetméter 
dévenként,

I számítják, 
pből hazai 
dmk elé-

csomózó- 
|tam, hogy 
anulékony- 
érzék van 
tban, lá- 
|ticsdt elfo- 

szeroben, 
tets Be­

ikkor nem 
ét magyar 

[lfogulatlan 
ek és a

N* Sr

ö álalráas munka előtt áll a
ezer hold rizstermést kell betakarítani' T?bb' mAnt. tiz~ 
bán. Emberek ezrei hajlanak egész hon^v'
a kezűikben és óvatos mozdulatokkal vaaiák^ í.?“! 
erő rizst. A hortobágyi állami nzn-s«,ö milliókat 
kezdődött a rizsaratás. Borsóson 4100 °fcba,l..is! meg~ 
kalászé rizs vár learatásra Á bétak^riL^0^’ 
folyik. Mintegy 600 személy aratjaTrizt a elitté 
ben a kora reggeli és esti hidegben Szerződött ft ~ 
sok. Nagy részük Dunántúlról és Borsodból töt, Ä 
san közülük két heti szabadságukat töltik a Jtt f u 
a Pénzkereset mellett néhány kiló rizsi is it ho®j' 
haza a családnak. Többen közülük már tavaly is óraitok 
nzst Borsoson es úgy gondolták, jó lesz az idén it ritzt 
venni a rizs betakarítása ban. 6 reszt

Gyenge minőségű as étel
Most azonban csalódás érte A napokban jártunk Borsó­

ikét. Nem a munka lehetőség- son. Ellátogattunk a konv 
ben, az megvan most is- ha- hára, a munkásszállásokra és 
nem az ellátásban, a róluk ebéd idején a munkásokhoz 
való gondoskodásban. Az tör- Az aznapi ebéd húslexts na 
tént ugyanis Borsóson, hogy radicsomos káposzta és’ főtt 
a munkásaikról, az emberekről hús volt. ízletesnek tártál 
való gondoskodásban akármi masnak egyáltalán nem mond- 
nagyobb gond mostanában. — ható (én is ebédeltem belőle) 
Nézzünk csak egy-két példát. A leves juh- és sertéshúsból 
A szerződött rizs aratók, de a készült, zöldség nélkül, vagy 
gazdaság állandó munkásai is minimálisan kevés zöldséggel, 
napi 8 forintért kapnak kosz- A káposzta zsírtalan, a hús 
lot. reggelit, ebédet, vacsorát, fővetlen, az adag fizikai mun- 
Kenyeret külön vesznek hoz- kasnak roppant kevés. A reg- 
zá. A napi kosztból kétfogásos geli : feketekávé, hárorrt-négy 
ebéd 4 forintba kerül. A reg- dekányi lekvárral (miért nem 
gc-lit, ebédet a konyha kikul- szalonnával ?). A vacsora tört­
éi a munkahelyre. Ez eddig krumpli, vagy más főtt étel- 
rendben is volna, hanem ami szintén kevés és sovány És 
az étel minőségét és az ada.go- hogy fogadják ezt a rizsara­
kat illeti, az mar nincs rend- tők? Több esetben előfordult

mái', hogy becsomagolva visz-

szaküldték az ebédet, ide nem hozzá. Az is megtörtént egy- 
írható szavakat mellékelve két esetben, hogy kiöntötték.

Egy ebédnél 800 forint megtakarítás
De miért van ez így? Talán 

nem telne különb kosztra a 
befizetett pénzből? Telné. Ha 
(elhasználná a konyha a meg­
felelő összeget és a legjobb 
ludasa szerint készítene ízletes 
változatos ebédet, puhára fő­
zött, vagy sütött hússal. De 
nem ez történik. Szüle Zoltán 
konyhavezető nem sok lelki- 
ismeretfurdalást érez, mikor 
egynegyedével, vagy egyhar-

madával kevesebbet ad ki a 
napi étkezésekhez szükséges 
anyagokból. Csak az aznapi 
(múlt hét pénteki) ebédtől 300 
forintot húzott el. Miért en­
gedi ezt a gazdaság igazgatója? 
Hová teszik ezt a pénzt, amit 
a munkások gyomrán spórol­
nak meg. a munkások pénzé­
ből ? És mit csinál a szak­
szervezeti üzemi bizottság?

Nines kellő tisxtálkodási lehetőség
Néhány szót még a munkás- ség. Tizenöt, húsz, huszonöt 

szállásokról. Az ágylepedők személy lakik egy szobában, 
piszkosak, feketék. Arra lehet Ennyi embernek egyetlen ia- 
következtetm, hogy talán a vórt és vizeskannát biztosíta­
ni un,k ások sem vigyáznak rá, nak a mosakodáshoz. Győzik-e 
hogy tisztán maradjon, már egymást fáradtan, álmosan 
amennyire a körülmények le- végigvánni a mosakodással, 
hetove teszik a tisztaság meg- , ,
őrzését. De hogyan is vigyáz- va^ mosdatlanul fekszenek 
hatnának, mikor nincs bizto- le ? Sokan az utóbbit: választ- 
sítva a tisztálkodási lehető- ják,

Szabad-e emberekről ennyire elfeledkezni. Es éppen 
most, amikor a Központi Vezetőség július 18—21-i határoza­
tában az emberekről való fokozottabb gondoskodásra, a SZOT- 
natk a napokban lezajlott tanácskozása is a dolgozók élel­
és munkakörülményeinek megjavítására hívta fel az egész 
ország figyelmét? Nem szabad. Még az olyan jó hírű állami 
gazdaságban sem, mint a borsósi volt évekig és ahonnan a 
leírtakat megelőzően is számos jogos panasz érkezett a dol­
gozóktól. Csomós Mihály né

MA NYÍLIK A KAMARASZÍNHÁZ
Az Ady Endre művelődési 

otthonban a Csokonai Színház 
ideiglenes kamaraszínházában 
— reméljük rövid ideig — 
ma este lesz az évad első be­
mutatója. Hírt adtunk mér 
arról, hogy két csehszlovák író 
mulatságos kamaravígjátéka, 
A jégeső sem akadály, kerül 
bemutatásra Mészöly Dezső 
fordításában.

A vígjáték zenéjét Vécsey 
Ernő szerezte. Külön érdekes­
ség, hogy a szerző maga zon­
gorázik az előadáson, így a 
Debrecenben is ismert és nép­
szerű táncdalszerző új dalai a 
legavatottabb tolmácsoló „ke­
zében“ hangzanak fel először.

A kétszemélyes darab sze­

replői Bángyörgyi Károly és 
az újra debreceni színésznő, 
Spányik Éva. A rendező Men- 
sáros László. díszlettervező 
Csányi Árpád, jelmeztervező 
Gregus Ildikó, mindketten a 
színház új tagjai.

A jégeső sem akadály elő­
adásai szombat kivételével 
minden este fé] 9-kor kezdőd­
nek az Ady Endre művelődési 
otthonban (Vörös Hadsereg 
útja 28. I. em.). Vasárnap a 
délutáni előadás ideje fél 8 óra.

A kamaraszínház azonban 
— ha a helyiség nem is a leg­
megfelelőbb — az új évad­
ban már korszerű világítóbe­
rendezéssel és új székekkel 
várja a nézőkel.

Hírek a rendőrségről
Szeptember 6-án tél 9 táj­

ban Debrecen és Hajdúsámson 
között Lakatos József debre­
ceni lakos KX-090. rendszámú 
kismotorkerékpárral, amelyen 
utasként szállította Nagy Sán­
dor debreceni lakost, vezetés 
előtt szeszesitalt ivott. Ittas 
állapotban nem volt ura a 
motorkerékpárnak, s ennek 
következtében nekirohant az 
útmenti kerékvetőkőnek.

Az esés következtében úgy 
Lakatos József, mint utasa, 
Nagy Sándor súlyosan meg­
sérültek.

Súlyos közlekedési baleset 
történt vasárnap 12 óra 50 
perekor Balmazújváros és Deb­
recen közötti úton, a Keleti

Főcsatornán lévő hídfeljáró­
nál. Lelesz Pál tehergépkocsi­
vezető, balmazújvárosi lakos, 
az SN-169. forgalmi rendszámú 
tehergépkocsival egy előtte 
előzésben lévő vontatót har­
madiknak előzött. Az előzés 
szabálytalan volt, .mint ahogy 
ezt a KRESZ kimondja, a kö­
vetkezménye is meglett. Üsz- 
szeütközött az ugyancsak elő­
zőiben lévő vontatóval úgy. 
hogy a vontató a hídfeljáró 
töltésén felborult. Ugyancsak 
felborult a vontató által előzött 
fogatos játvnű is. A baleset kö­
vetkeztében az utasok közül 
egy súlyosan megsérült, és 
mintegy 2000 forint értékű 
anyagi kár keletkezett.

Vasárnap este — éppen 
csak úgy szokásból, vacso­
rázni akartam. Ugye nem 
megvetendő cselekmény ez? 
Beültem a Halászcsárdába 
és az egyik asztal mellett, 
míg a pincérre vártam, ma­
gam elé képzeltem a nagy 
tányér gőzölgő halászlét. A 
nyál összefutott a számban, 
a gyomrom megkordult. Vég­
re a pincér.

— Halászlé?... Az nincs! 
Ilyen könnyen azonban csak 
nem szabadulhat senlki fel­
zaklatott érzelmeimtől. — 
Rántott halat kérek — csap­
tam rá.

— Az sincs! nyomott el 
egy ásítást.

Most már kezdtem felad­
ni a halvacsora reményét. 
De mégsem. Mentő ötletem 
támadt.

— Paprikás hal van-e ? 
— kérdeztem szelíden — kö­
nyörgő tekintettel. Ezt a. sző­
rösszívű embert azonban úgy 
látszik, semmi sem hatja 
meg. Se a nézés, sem a kor- 
gó gyomor.

— Az sincs — feleli.
— Könyörgöm, segítsen 

egy haldoklón — esedeztem 
majdnem térdreborulva, — 
hozzon valamit.

— Semmi sincs kérem — 
válaszolta megint olyan han­
gon, mintha évék óta csak ezt 
gyakorolná.

Mit volt mit tennem, ép­
pen egy cifra káromkodásba 
akartam belekezdeni, ami­
kor egy mentő ötletem tá­
madt. Majd a Vigadóban. A 
Halászcsárda. ugyanis, ha 
tudni altar ják, nem azért 
van, hogy hal-féleségeket 
áruljanak benne.

A Vigadóban egy jóidei 
várakozás után megint egy 
ilyen szőrösszívű emberbe 
botlottam. Úgy látszik, egem

az estén petitem van. Nem 
akarom izgatni az olvasót, 
hogy milyen párbeszéd folyt 
le közlünk, csak annyit; ha­
lászlé nincs, pirított máj 
nincs, egyedül bécsiszelet 
van. Azt meg vigyék a po­
kolba.

Még mindig nem adtam 
fel a reményt. Elvégre szá­
mos étterem van Debrecen­
ben, majd csak kapok vala­
hol valami halféleséget, vagy 
valami belszervet. A Szabad­
ság Étterem következett. Na­
gyon kedves, barátságos pin­
cérrel találkoztam, ami szin­
te meglepett.

— Halat kérem? Van.,, 
Felcsillant a szemem, de úgy 
látszik, ez elég volt ahhoz, 
hogy megirigyelje boldogsá­
gomat ... Csalk éppen mint 
jó ismerősnek nem ajánlom.

Na tessék, megint egy puff 
a fejemre. Nem. is kell mon­
dani, hogy pirított máj, vagy 
hasonló ilyen belszervi do­
log itt sem volt. A fél vá­
rost bejártam. S mit gondol­
nak, mi volt a végered­
mény ? Az, hogy sehol nem 
kaptam rántott halat■ ha­
lászlét, paprikás halat, da 
belszervet sem.

Szédelgő fejjel kószáltam 
az utcán késő este, mikor 
éppen egy barátomba bot­
lottam. Dühömet őrajta: 
akartam kitölteni, mivel 
tudtam.'hogy félig olyan in­
tézője a vendéglői vacsorák­
nak. Tőle tudtam aztán meg, 
hogy a Vágóhídon közel 200 
mázsa máj van, s hal és 
akad bőven a városban. S 
mégis miért nincs egyikbőt 
sem ? Hát egészen egyszerűt 
A pirított máj, s a többi beU 
szervből készüli ételek ol­
csók. Hát csak nem kinlódifs 
velük a Vendéglátóipari Vál­
lalat ? Elvégre terv is van a 
világon ! ? Rácz Bein

Halálos kimenetelű baleset a Köztemető mellett
Pénteken a délelőtti órák­

ban halálos kimenetelű autó­
szerencsétlenség történt a Köz­
temető mellett a hajdúlhad- 
házi úton. A szolnoki 51-es 
Autóközlekedési Vállalat Le­
nár Béla által vezetett XM 
959 rendszámú tehergépkocsi­
ja a menetinánti jobboldalon 
haladt. A gépkocsi fékpróbát 
tartott s az utána haladó Élel­
miszeripari Minisztérium BB 
137-es Steidl István által ve­
zetett személygépkocsija bele-

rohent. Az összeütközés kövefca 
kéziében Killmeyer Lajos Fri- 
gyes építészmérnök oly súlyod 
san sebesült meg, (hogy kór«- 
házba szállítása után rövidé« 
sen meghalt. Ugyanakkor á 
személygépkocsi vezetője is 
megsebesült, a gépkocsi pedig 
erősen megrongálódott. A bal« 
eset a személygépkocsi hilbá« 
jából adódott elő, mert nem 
tartotta be a közlekedési sza«i 
bályokal.

Elnyújtott vonat,fütty köszöntötte a vá­
rost, a mozdony felől fehér füstöt hozott a 
szél. míg a távolból barátságosan integették 
a magasba nyúló templomtornyok. A- kalauz 
beszólt a fülkébe — Debrecen következik.

A városra gondoltam, Debrecenre, az Al­
föld fővárosára, amelyet a nemzeti hagyomány 
egész sora, történelmünk több kiemelkedő 
eseménye tett oly kedvessé számunkra. Itt 
volt 1849-ben az a történelmi nevezetességű 
országgyűlés, amely kimondta, hogy „a 
Habsburg—Lotharingen-ház a nemzet nevé­
ben trón vesztettnek nyilváníttatok“, és itt ült 
össze először 1944 végén az Ideiglenes Nem­
zetgyűlés is, amely mint új életünk hajnala 
Vonult be a történelembe. Mennyi emlék, 
mennyi történet. Itt járt Petőfi és Arany, ott 
született Csokonai, amott élt Fazekas. Ezen 
a helyen tanult legszívesebben Kölcsey, ide 
járt gyakran Ady.

Ma az útirajzok és naplók egész sorát 
tárják az olvasó elé. Ismertetik a külföld 
gyönyörű tájait, műemlékeit, történeteit. Néz­
zünk szét egy kicsit a saját portánkon — 
nem kell szégyenkeznünk.

Kis zökkenésre riadok. Odakint a zsibon­
gó sokaság és az állomások megszokott for­
gataga. Megérkeznünk,

Az állomás nem engedi el olyan egy­
szerűen „foglyait“. A körülölelő drótkerítés, 
5 mélyépítés tátongó gödrei és az egész állo­
más körüli építkezés zavarba hozza az érke­
zőt. Hogyan lehet innen kijutni. Ütmutató- 
Lthöa nincs, térképet sehol nem látok, csak 
a iftmeg sodor, amerre éppen van egy kis 
szabad út. Kezdjük hát itt az ismerkedést.

— Új állomást építünk — mondja Kasza 
János, az építkezés vezetője, akit a legna­
gyobb munka közben zavartam meg. Csak 
el ebem teszi a tervrajzokat. Modern épüle­
tek, aluljárók, televíziós torony, posta. Bi- 
zonv gyönyörű lesz. A munkáról szeretnék 
kérdezni, de rossz időben jöttem.

Interurbán telefon cseng, Diósgyőr jelent­
kezik. A Lenin Kohászati Művek dolgozói 
Patronálják a debreceni állomás építkezését.

— Kell is a segítség — mondja Kasza 
elvtárs —, mert sok még a nehézség, aka­
dály, amely lassítja a munkát.

Látom a szeméből, lendületes energiájá­
ból és a többiek munkájából, hogy lekü’zdik 
az akadályokat. Mire legközelebb Debrecen­
be jövök, talán már az új állomás vár, és 
nem téved el senki a drótkerítések labirin­
tusában.

DEBRECENI ^
Azért nein ártana — addig is — kitenni 

néhány útbaigazító táblát.

A Déri Muzeum előtt régi ismerősként
üdvözöl két Medgyesy-szobor. Kicsit búsan 
néznek a kertben hulló falevelekre, és talán 
arra gondolnak, hogy kár volt elszakítani 
őket a másik két „testvértől“, akik Hód­
mezővásárhelyen mutogatják magukat a 
gyűjteményes Medgyesy-'kiállitáson.

A Déri Múzeum a Debrecenbe látogató 
idegenek egyik legkedvesebb állomása. Fel­
keresik a külföldi turisták, itt megforduló 
különböző küldöttségek, átutazók és min­
denki, akit érdekel a szép, a művészet és 
a táj életéről összeállított ügyes kiállítás. 
Kíváncsi voltam a különböző véleményekre, 
el akartam lesni egy-egy látogató gondola­
tát, ezért a vendégkönyvet kerestem először is.

— Nincs kérem ilyen — válaszolta kér­
désemre a portás, már betelt. Betelt a ven­
dégkönyv — és megszűnt. A mór megtette 
kötelességét — a mór mehet.

Reméljük, a múzeum sem gondolta ko­
molyan és rövidesen új könyv áll a látoga­
tok rendelkezésére.

A múzeum képtára nyújtja a látogató 
számára a legtöbbet. A művészet temploma 
ez, amelynek legékesebb díszei Munkácsy, 
Benczúr, Szí nyel Mense és a többiek alko­
tása. Nem lehet felindulás nélkül írni Mun­
kácsy hatalmas alkotásáról, az Ecce homoról. 
Úgy érzi ott a kép előtt az ember, hogy ma­
gasra jutott, nagyon magasta, a tudás, a 
művészet olyan magas fokára, ahová csak 
Munkácsy emelhetett fel minket.

A Vörös Hadsereg útja és a Rózsa
utca sarkán különösen nagy a forgalom. 
Innen indítják a helyi és távolsági autóbu­
szokat, amelyek bejárják a megyét, elviszik 
az utasokat a Nyúlásra, Szabadság-telepre, 
vagy a banki erdőre. Lám, amikor utoljára 
itt jártam, még nem voll 'helyi járat Deb­
recenben. Ki bírna ellenállni ilyen kísértés­
nek, amikor az embereket terelő korlátok

fölött még a számok is hívogatnak. Itt indul 
az 1-es, ott a 3-as kocsi.

Amikor felszálltam a „fapadosra“, bi­
zony ki kellett zökkennem álmodozásaimból. 
Sokan voltak a kicsi és zárt helyen, és még 
többen maradtak le, mint amennyien fel­
szálltak.

— Majd jön a következő — kiáltotta le 
a kalauz, aztán felbúgott a motor és elin­
dultunk.

— Miikor indul a következő? — kérdez­
tem, mire mosolyogva néztek össze az embe­
rek.

— Következő? Nincs itt kérem, csak egy 
kocsi, majd ha ez visszaér, akkor indul a 
következő.

Hót utaztam már kényelmesebben is. A 
véleményeket azonban nem kéllett megkér­
dezni. — Kevés a kocsi, sok az utas. — Több 
járat is kéne, meg sűrűbben is. — Ha el­
romlik egy kocsi, leáll a forgalom. — Csúcs­
forgalomban nem lehet felszállni, annyian 
vannak. „

Amikor elmondtam mindezt Kiss Lajos 
elvtársnak, az Autóbuszközlekedési Főosztály 
forgalmi osztályvezetőjének — széttárta a 
karját.

— Igazuk van az utasoknak, de kocsit 
sajnos nem gyárthatunk. A csúcsforgalom 
problémáját azonban meg lehetne oldani. Ne 
kezdjenek az üzemiek és hivatalok egy idő­
ben. A lépcsőzetes munkakezdés sokat se­
gítene.

Bizony ezen el lehet gondolkodni — és 
aztán cselekedni.

A Rózsa utca sarkán fiatal lány áll, kar- 
szalaggal, tárcsával, Winkler Eta, az ügye­
letes forgalmista. Körülveszik az érdeklődők. 
Mikor indul ez a kocsi, mikor érkezik az. 
Még a vonatok menetrendjét is kívülről 
tudja. Egy hálás érdeklődő így köszön: Olyan 
maga, mint egy lexikon. Valaki megjegyzi: 
csinos lexikon.

Amikor a több mint 400 éves Kollégium 
letaposott főlépcsőjére lép az ember, úgy

érzi, mintha a történelembe lépett votaaj 
Régi időkről mesélnek G. Szabó Kálmán 
freskói, történelmi eseményeket hirdetnek a 
falon levő márványtéblák.

Először a könyviáit. kerestem fel. Talárt 
egyedülálló ez a gyűjtemény, amely 1500 
előtti ősnyomtatványokból, kódexekből, deb­
receni dísakötésekből, kéziratú Koránból és 
irodalmi nagyjaink első megjelent műveiből 
áll. Arany János első kísérletei. Ady Endre 
keze írása, mind megannyi kedves emlék.

Négyszázezer kötetet őriz ez a könyvtár, 
történelmünk minden korának irodalmi érté­
két. Gondolataink a múltban járnak, de az 
olvasóban a ma emberei tanulnak, kutatnak, 
Megtalálható itt a debreceni egyetemi könyv­
tár katalógusa is, míg az egyetem nyilván­
tartja a Kollégium könyveit. Az olvasó mind­
kettőből választhat, rendelkezésére áll. Nehe­
zen találni olyan könyvet, amelyik itt nincs 
meg:

A Kollégium emlékéit,ben gazdag termei 
közül is kiemelkedik az Oratórium. Ha Deb­
recent a szabadság városának hívják, akkor 
ez a teleim a szabadság terme. Ott az emel­
vényen besíréit Kossuth, amott ült Madarász- 
Tábla néz le ránk: „E falak hallották alkot­
mányunk lánglelkű harcosait.“ A történelem 
fészkel itt, az évszázados harc. a szabadság 
kivívásának legkedvesebb ereklyéje.

Emlékekről beszélnek az ősi fa­
iak, a ma élete lüktet a városban és a szebb, 
a boldogabb alakul szemünk előtt az épülő 
városrészeknél. így fonódik össze az idegen 
szemlélődő előtt a múlt, a jelen és a jövő.

A Hatvan utcában megrakott szekerek, a 
Vörös Hadsereg útján suhanó személygép­
kocsiik és Ikarus autóbuszok. Gyönyörű virág­
kertek, tavak a Nagyerdőn, tarka vásár a 
„zsibogón“ és rossz fekete a Délibáb cuk­
rászdában. Oj épületek a Csapó utcában és 
új városrész — egész kertváros a Dobozi úton.

Ez a mai Debrecen, a nagy történelmű 
eseményekben, hagyományokban gazdag al­
földi főváros méltó „utódja“. Épül és szépül, 
növekszik és megfiatalodik. Az élményben 
gazdag vendégek pedig érdeklődéssel, csodá­
lattal nézik.

Szép vagy Debrecen!
GELLER! MIKLÓS
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BELGRÁDI látogatás

mafytyac csabai tyy&xdmivd
KHeno észté nd övei ezelőtt ját­

szón utoljám Belgrádiban ma­
gyar válogatott labdarúgó-csa­
pa;; Köziben :1952-ben a helsinki 
olimpiai döntőben semleges pá­
lyán. játszottunk a jugosz! óvók­
ká. ti akkor 2:0 arányban győz­
tünk. Azóta mindkét ország lab- 
dnrügóspoptja nagyott változott, 
erősödött, fejlődött. Érthető volt 
tehát az a rendkívül nagy érdek­
lődés és figyelem, ami Belgrád 
ban — de mondhatom — egész 
Jugoszláviában a v-asárnapi ma­
gyar—jugoszláv találkozó iránt 
megnyilvánult. Mintegy 60 000 
néző részére van hely a Hadsereg 
Stadionban — de ennek több mint 
a négyszerese volt a Jegyigény- 
Tök száma.

Min tégy 3000 magyar szurkoló 
is elkísérte útjára legjobb labda- 
m't(Tóinkat. Már a határnál érez­
hető volt a mérkőzés iránti ..ér­
deklődés”. Szombaton délben, 
»amikor a határra érkeztünk az 5 
tagú debreceni különítménnyel én 
már éppen az 500. átlépő voltam 
azon -a napon. S hogy milyen ki­
esd a világ, azt mindjárt igazolta 
itt is az első sétánk. Gyorsan 
összetalálkoztak az ősi debrece­
niek: Pogácsás Antal pénzügy­
in 'n tszterh elvett est és Varga Jenő 
volt pénzügyi osztály vezetőt. 
HajrhvBihar megyei tanácsnál, ti 
jugoszláv fővárosban üdvözöltük. 
A debrecenieken kívül még negv- 
v-en magyar újságíró volt Jugo­
szláviában a mérkőzés idején — 
köztük igen sokan mentek át 
Vidékiek közül is.

Vasárnap délelőtt a szokásos 
temerkedés volt a vároeeal és az 
emberekkel. Belgrádban igen 
élénk az élet. rengeteg autó szá­
guld, nagyon sok a külföldi az ut­
cákon s a szállókban, éttermek 
ben. kávéháziakban sehol egyet­
len hely sincs. A mérkőzég ide­
jére pedig annyira megnőtt a vá­
ros külföldi forgalma és annyian 
Jötték fel vidékről is. hogy na­
gyon sok szurkoló, jobb "hiánvá- 
ban az autóban töltötte hajnaltól 
virradatig azt a pár órát. Ahol 
néhány ember megállt beszélget 
ni. ugyanaz a téma ismétlődött, 
dinár, szállás ég jegy a mérkő­
zésre. A jugoszlávok egyébként 
nagyon bíztak csapatukban — 
szinte kivétel nélkül biztos győ­
zelmet vártak. Utólag is meg kell 
mondanom, hogy mi, magyarok 
sem voltunk híján az optimiz­
musnak. A kinn levő magyar új­
ságírók mindjárt meg ie alakítot­
ták saját Totó-klubbjukat. Tíz 
dinárt fizetett mindenki egy 
tippért. (Ez kb. 1 forint. De nem 
fs érték volt ebbon a nagy, ha 
nem egyáltalán, hogy volt dinár.) 
Tavaly ásszel. amikor Prágában 
jártam a magyar válogatott csa­
pattal hasonló Totó versenyen 
3:l-es eredménnyel én lettem a 
győztes. Most is ugyanezt az 
eredményt írtam fel. s a ..főnye­
reményből” hétfőn már a magyar 
labdarúgók egészségére ég kollé­
gáim zsebére ihattam egy kis 
hűsítőt.

órákkal a kezdés előtt zsúfolva 
Volt az újpesti Dózsa stadionhoz 
hasonló Hadsereg-pálya. Akik 
részére nem hullott „jegy-áldás”, 
azok az utcákon hallgatták a mér­
kőzést — köztük mintegy 2000 
magyar szurkoló ie. Nagy taps 
fogadta a díszpáholyban helyet 
foglaló Szukarno indonéz köztár­
sasági elnököt. Alacsony, zömök 
ember az indonéz államfő, fehér 
ruhában volt, fején barna színű 
fezzel. Belgrádban egyébként 
megközelítőleg sem volt annyi 
női n6ző a stadionban, mint ahogy 
ezt nálunk megszoktuk.

A magyar Labdarúgó váloga­
tott belgrádi 3:l-es győzelmével 
megmutatta, hogy ha az elmúlt 
hónapokban- érték is elkeserítő 
kudarcok, nem felejtettek el fut­
ballozni. Mindjárt az elején Sán­
dor remek elfutása után Beara 
csak kiütni tudta a labdát Hideg­
kúti elé, a az „öreg” Czibor elé 
tolta és már az 5. pereiben vezet­
tünk is 1:0-na. Sajnos 2 perc 
múlva a jugoszlávok egyenlítet­
tek. Amikor Kocsis gólja után 
2:1 lietit az eredmény, ismét olyan

— Kiküldött munkatárs unk te lefon jelentése —
alakításokat láttunk Puskástól, 
Bozsiktól — aki 75. válogatott­
ságát ünnepelte — Hidegkútitól, 
az örök mozgó Sándortól, ami­
vel már kivívták az egész világ 
labdarúgó szakembereinek és 
kedvelőinek elismerését. A máso­
dik félidőben Puskás pendített 
labdájából elért gólunkkal meg­
érdemelten nyertük meg a mér­
kőzést 3:1 arányban, óriási volt 
az öröm a magyar szurkolók kö­
zött.. A jugoszláv közönség ki­
fütyülte csapatát, viszont tombolt 
a magyar fiúknak. Különösen 
Grostosnak juttat ki az elismerés, 
éljenzés és taps. A magyar ka- 
pnivédő valóban remekelt is — 
pedig a mérkőzég utolsó harma­
dában nem volt teljesen rendben. 
Zebec csúnyán beletérdelt a 
gyomrába. A mérkőzés után Ko­
máromi, a volt debreceni kapus 

aki tartalék volt ki-n-t — támo­
gatta a szinte fél ájult Grosicsot 
:iz öltözőbe.

Börzsei János három év után 
•rerült vissza a magyar váloga­
tott csapatba s boldogan mondta 
cl mérkőzég utáni " beszélgeté­
sünkkor: örül. hogy megállta a 
helyét és bebizonyíthatta, alapta­
lan volt vele szemben a bizal­
matlanság.

A gyalogosok a mérkőzés után 
már vacsorához is ültek — akik 
közelben laktak —. amikor az 
autósok még mindig az indulás­

ra vártak. Hogy mennyi autó 
van Belgrádban és milyen so-k 
volt a mérkőzésen, azt azzal tu­
dom leginkább szemléltetni, hogy 
egy órával a mérkőzés befejezé­
se után még mintegy 1000 gép­
kocsi várakozott a stadion körül.

Jugoszláviában egyetlen ma­
gyar nyelven megjelenő újság 
van, Növi szád on, a Magyar Szó. 
Hétfőn reggel már a kezemben 
volt a lap és mint a többi jugo­
szláv újság ez is fő helyen 
mérkőzésről ír. Az a véleménye 
a tudósítónak, hogy a magyar 
csapat nem váltotta be a győze­
lem ellenére sem a hozzáfűzöli 
remén veket Megírja a lap azt is. 
hogy először fordult elő, hogy 
Kocsist válogatott mérkőzésen 

’k. (A második félidő 
eh orral. — a szerkő

KüRi-rö-) 
mag; • , y 
Groskorú! 
ragad tatás 

Valóban

dicséri a lap a 
é'isől és Hj-degk 
pedig valósággal

. . m már jobban jái-
szam en is a magyar csapatot — 
például az angolok elleni 7:1-es 
mérkőzésen — rlo az elmúlt hó­
napok tehetőt térségéből úgy ér­
zem kiléptünk. Erre ra^v s>ük- 
ségünk le van, meri rövid ruy 
hónap leforgása alap a sznvjv-i. 
a francia és .az osztrák válogatott 
dás''t leSe^^e* 1<el1 ^ssz,emérní tu- 

VADAS GYÖRGY

A MAGYAR FÉRFI ÉS NŐI ATLÉT A-VALOGATOTT 
CSEHSZL 0VÁK0KAT

! A magyar férfitornászok 
legyőzték az olaszokat

Mi'ánóban került megrendezés- 
re a magyar—olasz férfi tornász- 
viadal, melyen magyar győze­
lem született. összetett csapat- 
versenyben: 1. Magyarország
552,lo pont, 2. Olaszország 
■ >49,65 pont. Az egyéni összetett 
versenyben Takács második. 
Csányi harmadik, Héder negye­
dik, Kocsis hatodik, Kemény ti­
zedik, Békési a tizenegyedik he­
lyezést érte el.

RÖVID SPORTHÍREK
.. A Szovjetunió nyerte a női 

tör ví v ó csapa t-vilá gbaj n oks ágot. 
Magyarország harmadik. A dön­
tőiben : Szó vj'Chmió— Franciaor­
szág 9:0. — Nemzetközi labda- 
'ú 9ó-m érk őzések: J ugosalávia- B 
— Magyarország-B 2:1, Jugoszláv 
ifjúsági válogatott—Magyar if­
júsági válogatott 1:1. —
Meglepetésre a D. Spartakusz 3:2 
•-irányban legyőzte a D. Tatarozót 

1 városi í abclar ú g ó- bajnokság- 
eau. — A D. Törekvés női nagy­
pályás kézilabda-csapata 9:3 
arányban vereséget szenvedett 
Budapesten a Bp. Kinizsitől.
0. Dózsa — D. Haladás megyei 
bajnoki labdarűgó-mérkőzéet ren­
deznek szerdán délután a Bástya 
pályán. — A hadsereg-bajnokság 

1 elődöntőjét szerdán délután fél 
5-kor bonyolítják lo a Stadion­
ban. Ekkor a Zalaegerszegi Dó­
zsa NB IT-es egvüttese a műszaki 
alakulattal játszik. — A jugoszlá­
viai nemzetközi szabadfogású 
•birkózó-versenyen a török bir­
kózók hat, a magyarok pedig két 
győzelmet — Galánlai ég Tóth 
sezreztek.

hírek

Kivirágzott az orgona
természet „bedőlt“ a tréffa 
nak. Kivirágzott az almafa, 
rügyek pattannak a fákon., 
és most kivirágzott a Dara­
bos utca 24. számú házban 
az orgona is.

Érdekes kis üdvözletét ka­
pott tegnap a Néplap szer­
kesztősége. Egy darab pa­
pírban virágzó orgona- 
gallyacskát. Orgona, szep­
temberben. Tréfát űz ve­
lünk a koraősz az idén és a

1956

Szép?.
m

1819-ben született 
J. B. Foucault fran­
cia fizikus.

1919-ben ellen 
forradalmár tisztek 
meggyilkolták La 
tin ka Sándort.

1931-ben Japán 
megtámadta Észak- 
Kínát.

1948-ban megala­
kult az Indonéz

Köztársaság.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felliőát- 

Yonuláeok. több helyen kisebb 
esők. Él é n k é szak n yugat i —- észak i 
szél. Hűvösebb idő. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet 15—18 fok 
között.

HÉTFŐN DEBRECENBEN a hő­
mérséklet maximális értéke 21, a 
reggeli minimum 7,1 fok volt. 
Talaj-mentén 4.6 fokot mértek. 
Csapadék nem volt. 5 órán át 
sütött a Nap.

KOVÁCS SÁNDOR temetése 
il9-én 3 órakor disz-ravatálozóból 
lesz. Lakás: Honvéd 46.

legyőzte

Rozsnyói világcsúcsot ért ei 
a 3000 méteres akadályfutásban

Kétnapos küzdelemben a ma­
gyar férfi és női atléta-válogatott 
nagyszerű fegyvertényt vitt~ vég­
hez, legyőzte a csehszlovák válo­
gatottakat. A győzelem tényét 
emeli az, hogy a viadalon egy 
rilág- és hét új magyar csúcs 

született. A 3000 méteres aka­
dályfutásban Rozsnyói Sándor 
8:35,6 p-re Javította a szovjet 
Rzsiscsin 8:39,8 p-es világcsúcsát. 
A volt debreceni Gyarmati a 30 
m-eg gátfutásban lljl mp-cel, 
Csermák a kalapácsvetésben

fifaa ifjúsági Zsivóczky 
°?:69 m-rel szintén 

Kalapairsvo lésben. Fehér 143 
vVítrt1 'fnn6j “ú'yi'ökcebcn, a férfi 
y.‘, 0 9-09,8 p-cel a 4x 100-as vál- 
! bzran, „n a női v*lfó 46,7 mp-cel 
a 4x100-as váltóban új országos 
csúcseredményt állított fel

, ,Ó rnagyar—csehszlovák atléti­
ka, viadal végeredménye: Fér-
kia 11 ^p2yar°r£1Z^,-C-4ehszlová-
rl? J ő-99, nők: Magyarország — 
Csehszlovákia 60:46.

Növelte előnyét a D. Honvéd 
a megyei labdarúgó-bajnokságban

Ä megyei I. osztályú labdarú­
gó-bajnokság 25. fordulóját bo­
nyolították le e héten és a D. 
Honvéd újabb győzelmével nö­
velte előnyét a tabellán. Ebben a 
fordulóban színvonalasabbak vol- 
tak a mérkőzések. mint aa el­
múlt heten. A területi bajnokság 
megszervezésének hírére a „kö­
zépcsapatok” is „hajtanak”, sze­
retnének bejutni a területi baj­
nokságba. s így nem mindegy, 
hogy hogyan alakul a tabella él­
csoportjában a helyzet. Az e heti 
fordulóban általában papírforma 
szerinti eredmények születtek.

Eredmények:
, D. Honvéd —Berettyóújfalui FSK 
5.2 (3:1). A Berettyóújfaluban le­
játszott mérkőzés helyenként 
durva -játékot hozott. A Honvéd 
már az első 5 percben három 
goit lőtt, amit les címén a játék­
vezető — helyesen — nem ítélt 
tneg. Végül is a bajnokságra tö­
rő D. Honvéd megérdemelten 
szerezte meg a győzelmet. A gó­
lokat Farkas (2), Somogyi, Cser­
háti és Lengyel, illetve Katona 
és Dobránszki (öngól) szerezték. 
Kitűntek: Farkas (a mezőny leg­
jobbja), Cserháti és Dobránszki 
illetve Megyesi, Katona és Fuchs'

D. Bástya —D. Vasas 2:0 (1:0)
A tartalékosén kiálló Bástya végig 
jobban játszott, mint a formájá­
ban visszaesett Vasas. Igazságos 
eredmény. Góllövők: Oláh és Mi- 
nya. Jók: Orbán. Szabó és Veres 
illetve Dihen ég Loós II.

Bp. Törekvés—D. Törekvés 4:0 (4:0)
Hiába volt az elmúlt héten 

Kecskeméti Dózsa elleni szép 
győzelem, mégsem utazott biza­
kodva a D. Törekvés Budapest­
re, a Bp. Törekvés elleni mér­
kőzésre.

Alig 200 főnyi közönség előtt 
kezdődött a találkozó, mely már 
az első fél időben öt perc alatt el­
dőlt. A fővárosi vasutas-csapat a 
15- éa a 20. perc közt három 
góllal terhelte meg a D. Törek­
vés kapuját, melyet tetézett a fél- 
idő utolsó percében rúgott ne­
gyedik gól.

A második félidőben feljavult 
— későn — a D. Törekvés, egy­
másután vezette támadásait, 
azonban Komlóssy, Fekete g a 
többiek rendre elhibázták a hely­
zeteket. Ebben a játékrészben 
mintegy 40 percet a debreceniek 
támadtak. Mivel gólt egyik csa­
pat sem tudott már elérni, maradt 
az első félidőben- elért 4:0-ás ered­
mény végeredménynek is.

Két ellentétes félidőből állott a 
frnérkőzés. Az elsőben a Bp. Tö­
rekvés minden csapa trészéb en 
felülmúlta a D. Törekvést, a má­
sodikban pedig a debreceniek 
szinte a kapujukhoz szegezték 
testvér csa pa t u kát.

Az első félidőben egyetlen déb- 
ffeceni játékos sem nyújtott elfo­
gadható játékot. Csatlós, Papp I. 
és Simonyi könnyelműségéből 
esett a Bp. Törekvés három gól­
ja. A második félidőben is csak 
•a hátvédh,Irmas — Molnár, Do- 
mán, Kovács — dicsérhető. Csat­
lós a neki szokatlan bal fedezet 
posztján — a sérült Móré he­

lyén- — nem nyújtott jó teljesít­
ményt. Papp H., akár aa elmúlt 
héten is. gyengének bizonyult.

Bp. Törekvés-D. Törekvés 
4:0 (4:0). D. Törekvés: Papp I — 
Molnár, Domán. Kovács — Si­
monyi, Csatlós — Komlóssy, Zi­
lahi, Fekete, Csüllögh, Papp II.

*
.„Az NB II. Keleti-cso portja 
többi mérkőzéseinek eredményei:
Diósgyőri Vasas—Vörös Lobogó 
KISTENT 5:0, Bp. Spartakusz— 
Pereces! Bányász 7:0, Miskolci 
Törekvés— Kecskeméti Dózsa 
2:2, Szolnoki Törekvés—Nagybá- 
tonyi Bányász 2:1. Salgótarjáni 
Vasas—özdi Vasas 3:0, Békéscsa­
bai Építők—Gödöllői Dózsa 5:0 

Vörös Meteor—Egri Bástya

A BAJNOKSÁG ÁLLÁSA
1. KISTEXT 19 13 3
2. Bp. Törekvés 19 12 4
3. Diósgyőr 19 12 4
4. Bp. Spartakusz 19 10 8
5. Kecskemét 19 8 8
6. Szolnok 19 8 5
7. D. Törekvés 19 8 4

Miskolc 19 6 7
9. Salg. Vasas 19 6 5

10. Békéscsaba
11. Ózdi Vasas
12. Gödöllő
13. Nagybátony
14. Pereces
15. Eger
16. Bp. V, Meteor

3 45:23 29
3 40:14 28
3 56:20 28
1 40:21 28

19 8 8 3 24:14 24
19 8 5 6 43:30 21
19 8 4 7 24:23 20
19 6 7 6 20:22 19
19 6 5 8 25:24 17
19 6 3 10 24:25 15
19 4 7 8 19:31 15
19 4 7 8 18:37 15
19 4 5 10 26:40 13
19 4 3 12 22:47 13
19 3 5 11 23:54 11
19 3 4 13 15:39 10

D. Építők —D. Dózsa- ~w.ee, 2:1 (1:0)
Nagyiramú mérkőzésen, a hely­
zeteit jobban értékesítő Építők 
szerezte meg a győzelmet. A ta­
lálkozón nem alakult ki élvezetes
Kot'ri0b/tf dnriV!aS,ág ÍG elöfördult. 
K?váos (Építők) 11-est hibázott. 
Golioyok: Papp és Tim, illetve 
nS ilí- JVÜun,tek: Kovács, Kerne- 
és B^JafRSlym- MeLva Motoár

it
teSLoÄ
ntip csatársorának m-edmé- 
nyesebb Játékával ilyen aránv- 
ban is megérdemelten nyerte
?!**-.,A, Püspökladányiak 3 :ö M- 
ás fLv11"65,1 htii:!ytek ki. Boaák 
dSnS i I,íminc|kettö Püspökin- 
dany) k]a11jtva. Gólszerzők: Sze- 
ged. és Kalina (2-2). Jók: Nyir­
kos (a mezőny legjobbja), Szege-
Gellér ív "M’ i'"®tve Kovács és

D- Vasútépítő Törekvés—De 
•-eeskei Traktor 4:1 (2:1). a Deb
~»n -játszott találkozözön 
az első félidőben a. Vasútépítő 
amadott többet, a másodikban 
viegyeneulyozott jálék folyt 
Sportszerű küzdelmet vívott a 
tét ceajoat. Góllövök: Sándor (2) 
Tóto en • ” „Ráca’ illetve Sípos.
me^ve aV*nkai Éa Sándm

- Ha IHoU1Ö”Í°áqyqydVasasHajdúnánási Traktor 1:0 (0:0)
Hajdúnánáson jóiramú küzdel- 
? ír.iíhVOtt k6t csaPat, melyből 
LíŐvéHon gördülőcsap.
agygyanak kerültek ki gyözte-
MzcM n0"^ ,e vég'f? lelkesen
küzdő nánasiak rászolgáltak vol-5óltas ekylk- POn,tra' A főztél 

K2^?.?s. eügta ~ védelmi 
htbabo . Kitűntek: Nótáé. Tátrai 
M Jai-k-as, Illetve Völgyi és Len-

D HvÁr-SZMb0S2,6i Spartakusz- 
o. Vörös Meteor 1:0 (0:0). A iobh
és& ^e?^.6ébt harcoló szoboszlóiak 
és a kieses ellen küzdő Meteor 
párharea jo küzdelmet hozott. A 
“irK0“?,,0 63. pereiben szerzett
SnanLw* ?' ? Hajdúszoboszlói
spart-akusa j.avá-ra
rek^oín8'™?.- Közlekedési TS
harcolt kf ^i^biS^löfényt

második játékrészben kiegyensú- 
kál^ oáÍék fp'yt- Góllövők: Sza- 
Makíl l?né,° Jók:
3711,0 z w ,á.k ®9 Szakál. illetve
vehető bira a9vi Ií.orny6k játák‘ 

ba! , először működött 
megyei mérkőzésen, a büntetö- 
rugás megítélésétől eltekintve 
jól vezette a mérkőzést.
szil bajnokság állását holnapi 
szamunkban közöljük.) H

A 12 találatos szelvény: 2, x 2
x> 1. 2, x, 2, 1, 2, 2,

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdú-Blhar megyei Bizottsága 

69 a megyei tanács lapja. 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megye! 

párt-végrehajtóbizottsága.
Szabadság Lapnyomda

Kevés induló 
Debrecen város 

atlétikai bajnokságán
Szómba Ion és vasárnap a S ta 

dión ban gyúr érdeklődés mellett 
rendezték meg Debrecen város 
felnőtt atlétikai bajnokságát. A 
versenyen közepes eredmények 
születtek. A gördülékenyen le 
bonyolított versenyen alig volt 
négy-öt nő« induló, de a férfiak­
nál sem lehet nagyszámú vei 
senyzőgárdával dicsekedni. Szép 
eredményt ért el a D. Haladás 
ifjúsági versenyzője, Szlávy Pál 
•aki mint meghívott versenyző 
10 000 mé teres gyal og 1 ásban
49:17 perces idővel új megyei 
felnőtt és ifjúsági csúcsot állított 
fel.

A verseny eredményei.
Nők. 100 m: il. Gálffv (Hala 

dás) il3,8 mp, 2. Molnár (Haladás, 
14,9 mp. — 200 m: 1. Gálffy
29.8 mp, 2. Molnár 31,9 mp. — 
400 m: 1. Gálffy 1:05 p, 2. Tiba 
(Haladás) 1:08,6 p. — 800 m: 1. 
Tiba 2:38 p. — 80 gát: 1. Molnár
15.8 mp. — Távol: 1. Molnár 4.23 
m, 2. Gálffy 4,08 m. — Súly: 1. 
Gálffy 8,74 m, 2. Molnár 8,55 m, 
3. Szegedi (Haladás) 8,25 m. — 
Gerely: H. Szegedi 2-9.20 m, 2. 
Molnár 23.52 m. — Diszkosz: 1. 
Szegedi 24,91 m, 2. Dobránszki 
(Mezőgazdasági Akadémia) 22,13 
m, 3. Longer (Mezőgazdasági 
Akadémia) 22. Hl m.

Férfiak. 100 m: 1. Pólya (Hala­
dás) 11,5 m-p, 2. Lovaes (Hon­
véd) 11,6 mp, 3. Ungai (Honvéd)
11.7 mp. — 200 m: il. Lovass
23.8 mp, 2. Major (Honvéd) 24,1 
mp, 3. Ungai 24,2 mp. — 400 m: 
II. Kállai (Honvéd) 52,6 mp 2. 
Kopecsnyi (Honvéd) 53,4 mp, 3. 
Kiss (Vasútépítő) 54,3 mp. — 
£00 m: 1. Tiiba (Haladás) 2:02,5 
p, 2. Borsos (GöCS Vas-as) 2:02,5 
p, 3. Egeressi (Mezőgazdasági 
Akadémia) 2:05.11 p. — 1500 m: 
1. Borsos 4:08,6 p. 2. Tiba 4:09,2 
p, 3. Egeressi 4.15,4 p. — 5000 
m: 1. dry (Honvéd) 15:57.4 p 2.

Kertész (GÖCS Vasas) 16:06.4 
P, 3. Újhelyi (Törekvés) 17,07 p. 
— 10 000 m: 1. Bodnár (Haladás) 
34:37 p, 2. Aradi (Vasútépítő) 
35:00,2 p. — 110 gát: il. Kiss 
16,7 m.p, — 200 gát: 1. Kies 26.9 
mp, 2. Bácskai (Honvéd) 28 mp
3. Lakatos (Haladás) 28,3 mp — 
400 gát: 1 Bácskai 59,4 mp 2. 
Lakatos 1:01.9 p. — 3000 akadály: 
1. Őry 10:07 p, 2. Kertész 10:30 
P, 3. Kádár (Haladás) 10:50,2 p.
— Magas: 1. Vékony (Honvéd) 
470 cm, 2. Kovács (Haladás) 1I6O 
cm, 3. M. Nagy (Haladás) 155 cm. 
—_ Távol: 1. Szigetvári (Honvéd) 
6,52 m, 2. Búzási (Vasútépítő) 
6,24 m, 3. Kies 6 m. — Hármas: 
1. Szigetvári 113.22 m, 2. S-arkadi 
(Honvéd) 12,18 m, 3. Mül 1 er (Me­
zőgazdasági Akadémia) 41,85 m. 
Súly: 1. Kozák (Mezőgazdasági 
Akadémia) 12,53 m, 2. Kovács 
(Haladás) 14,86 m, 3. dr. Molnár 
(Vasútépítő) 41,11 m. — Gerely: 
1. Kozák 41,12 m, 2. Fehérvári 
(Bástya) 34,50 m. 3. Kovács 
29,30 m. — Diszkosz: 1. Kozák 
38,16 m, 2. Kovács (Bástya) 
36,80 m, 3. Kovács I. 31,24 m.
— Kalapács: 1. Kóthai (Haladás) 
46,53 m, 2. dr. Ráca (Haladás) 
33,82 m. —- 10 000 m gyaloglás: 
1. Kádár (Haladás) 54:10,6 p 2. 
Deli (Haladás) 56:02,2 p. 3. ’Ki­
rály (Honvéd) 56:23,6 p.

Munkásokat keresnek
VILLANYHEGESZTŐT, autó vil­

lanyszerei őt, motor szerel őket,
gépkocsi rakodókat, kőművese­
ket és kőműves segédmunkáso­
kat felvesz a Tiszántúli Épü'et- 
anyngfiwarozó Vállalat. Szobosz- 
lai út 3.

KÖZTIS-ZTASACrl Vállalat útkar­
bantartó részlege aszfaltozó, be­
tonozó szakmunkásokat és segéd- 
mu nk ásoki.at d eb rece ni mun ká­
lié iy re felvesz. Jelentkezés Di­
mitrov utca 2.

A BETON ÚTÉPÍTŐ Vállalat al­
kalmaz vidéki munkahelyeinkre 
dömpervezetőket, továbbá döm­
per. sera per és egyéb építőipari 
gépszerelőket. Jelentkezés Beton­
útépítő Vállalat, gépkocsi javító­
műhely, Budapest. XEM. Váci út 
69.

A NAGYKUNSÁGI Állami Gaz­
daság, Ecsegfalva, felvesz kőmű­
ves szakmunkásokat é« segéd­
munkásokat. Jelentkezés a gaz­
daság központjában.

KERESKEDELMI tanulókat
textil szak na szerződtet a Föld­
ei ü vés sző v et kezete k Hajdú -Bihar 
megyei Központja. Jelentkezés 
Debrecen, Kossuth u. 5. sz., sze­
mélyügyi osztály.

FIZIKAI dolgozókat jó kereseti 
lehetőséggel felvesz a MÉH Vál­
lalat. Külsővásártér 3.

KÖ'MÜ VESTA N U LÖK AT felvesz a 
Debreceni Építőipari Vállalat. Te­
leki u. 57. sa.

FA MEG M U N KÁLÓ gépekhez ér­
tő asztalost azonnali belépésre 
felvesz a Debreceni Hajlított Bú­
torgyár.

FOGADÓÓRÁK Ma délelőtt R 
órakor Forral Zoltán a Kossuth 
utca 12—44., földszint 7-es szo­
bában. délután 5 órakor Gitye 
György a Szabadság út 26. (a Ifi 
kér. tanácsházán), délután 4 óra­
kor Nagy Kálmán a Szerves:rá- 
<rya Gyűjtő Vállalat kultúrtermét 
ben tart fogadóórát.

MEGYEI Mezőgazdasági Igaz. 
gat óságon Vaimár Jenő, az áíiau 
tenyésztési osztály vezetője U 
emelet 211-es szobában tart f(> 
gadóórát.

A derecske! .Tárásbíróság « 
napokban tárgya] ta Labrá 
László 22 éves, pocsaji Mos 
alkalmi munkás társadalmi 
tulajdon ellen elkövetett bün- 
cseletoményét. Labró László * 
ház építéséhez szükséges ta- 
anyagot az erdőből akarta el. 
tulajdonítani. A leányvári 
erdőrészből ki is vágott két 
szál fát. Elszállításában azon­
ban a rendőrség megakadá­
lyozta. elfogta Latoré Lászlót, 

aki már kétszer volt bün­
tetve— a lopásért pedig 5 hó. 
napi börtönre ítélte a bíró. 
ság.

MOZIK
műsora

VÍG háromnegyed 4. 6 és nt* 
gyed 9 órakor: Szökevények. — 
BÉKE délelőtt fél 10, fél 12 ég fél 
2 órakor: Szökevények. Délután 
háromnegyed 4, 6 és negyed 9 
ómkor; A pillangó meséje. — 
METEOR háromnegyed 3, 5 éa
negyed_ 8 órakor: Szökevények.
— IFJÚSÁGI háromnegyed 4, 6 
és negyed 9 órakor: Holnap már 
késő. — PETŐFI KERT 8 órakor: 
A pillangó meséje. -— METEOR 
KERT 8 órakor: Szökevények. — 
STADION KERT 8 órakor: A fiú.
— MÓRICZ ZSIGMOND 8 órakor; 
Egy m i 11 iófon-tos bankjegy. —» 
BOCSKAI 7 órakor: Vadvízország.

Népnevelő mozik műsora: 
GÖCS-építkeaés: ők keblen. —* 

I. Szociális otthon: Kis-krajcár. 
Csai>ókert I.: A-z ördögi kör. 
Nyúlás: Menekülés Franciaor­

szágba. — József Attila-telepi 
Párizs és tavasz.

Dózsa Vándor I. nagycseréi ált. 
iskola: Csillagos szárnyak. —■
Dózsa Vén dor II. gugyori Petőfi 
Tsz: Kegyetlen tenger. — Dózsa 
Vándor III, Aradványpuszta: 
Körhinta.

APRÓHIRDETÉSEK

S-i.zínháxí műsor
Ma, szerdán és csütörtökön 7- 

kor Ceárd áskir álynő. Péntek tő' 
minden este 7-kor, vasárnap du. 
3-kor is ÍHúsosfazék.

Kamaraelőadások 
az Ady Endre Ku 1 túrotthonhar. 
(Vörös Hadsereg ^tja 28. I. em.)• ; * -------t, jlítjii. zúkj.
matol, szombat levételével i,.,,,- 
den este fél 9-kor, vasárnap dél- 
uitáii fél 6-kor is: A jégeső sem 
akadaly. Zenés vígjáték.

Szeptember 30-ig bérletek még 
válthatók a színház bérletpénz­
táránál.

Ägytoll
párnához, dunnához min­
den mennyiségben kapható 
* méh vállalatnál.
Külsovásartér 3

ELADÓ Fancsikán 2 hold búza­
termő föld. Érdeklődni lehet 
Fancsika 113.

HÁLÓSZO’BABÜTOR, modern, 
új, festett, eladó. Árpád bér 19. 
Bálint asztalosnál.

BNDLIZOGÉP prima állapotban, 
nagy szabóasztal eladó. Viola u. 
23.

KÉTSZOBÁS, mellékhelyiséges 
ház, ablak, női csizma eladó. Tí­
már u. 38/b.

KERESZTEZETT süldők eladók. 
Kemény Zsigmond utca 3.

KIS kombinált konyhaszek­
rény és használt kisméretű cse­
rép eladó. Szilágyi, Diószegi út, 
Bellegelő 183.

ELADÓK keményfa bútorok, 
:ályha, asztal tűzhely, vaságy, 

egyebek olcsón. Pacsirta 53.
ELADÓ boroshordó új és hasz­

nált, taposokád, szőlődaráló, 
vitás készül. Nap u. 4.

MODBRN íróasztai, paI leander 
fából készítve olcsón eladó. Go 
hér 6.

BEKÖLTÖZHETŐ kétszobás csa­
ládi ház eladó. Temető u 28 

PEiRZSASZŐNYEG. 170xl9(j-es. 
irodai írógép, hegedű tokkal. 300 
ütér bor eladó. Kiss, Vígkedvű

ELADÓ egy darab háromkere­
kű, kézi hajtású •betegkocsi. Cím: 
Bárányi László Téglás, Rákóczi u.

KÉT darab hízónak való ser 
tés, egy kézikocsi eladó. Jókai 
31.

BOR, saját termésű, 25 literen­
ként kapható. Galamb u. 4.

KISEBB kertészetben munkáért 
részesedést vállalhat nyugdíjas. 
Szaktudás, növény, anyag bizto­
sítva. Galamb u. 4.

ELA;Dó 5 darab süldő Babér u. 
4. Nyúlás.

100-AS Mátra motor sürgősen 
eladó Dudás motorszerelőnél. 
Széchényi u. 6.

ABLAK, 175x95-ös, két konyha­
szék, mosó teknő, mosdótál eladó. 
Vörösmarty u. 7.

BOROSHORDÓK, nagyok. Re­
mington táskaírógép, Manufoc 
fenyképnagyítógép éladó. Nyom­
tató u. 7.

S'EZLON, szép, jó anyagból el­
adó. Homok utca 143. Kereszt- 
epíilet.

A HÉTVEZÉR utca körül el- 
veszett egy barna aktatáska. Kér- 
juk a becsületes megtalálót hogy Rigó ii. 69. alä küfrijo 

BLADö Csap ufoa 12. számú 
haa, jelenleg 2x1 szoba, koriy- 

használva, cserével be- 
kóitöahete. Érdektödni Korpo-

t,..i,rógép> számológép Szőkénél. 
Kölcsey 24, Telefon; 39-97.

TBLEIF’U'NiKEN szuper rádió ol­
csón eladó. Vár 4. II. ajtó.

CZETKA 160-es motorkerékpár 
kifogástalan állapotban eladó. 
Hajnal u. 29.

EGY fehér, mély gyermekko­
csi eladó. Megtekinthető délután 
4-től. Belülien 64.

PANNÓNIA motorkerékpár ki­
tűnő állapotban sürgősen eladó. 
Daróczi, Hajdúnánás. Gépállomás.

TYÚKÓLAK fából, teljesen pri­
ma állapotban, sürgősen eladók. 
Szív 2.

ELADÓ a hajdúsámsoni szőlős- 
kertben 400 négyszögöl szőlő 
terméssel. Érdeklődni lehet Deb­
recen-, Gépész u.. 5.

BÁNK 1114. alatt eladó. 2,6 hold 
tanyáé. 2 hold tanyátlan föld; 
Érdeklődés helyszínen. Mocsár 
Andrásnál.

VARRÓGÉP, női, süllyesztős, 
előre, hátra varró, hímzéshez el­
adó. Simonffy 59.

KIS, szekér, boroshordók, 
eb é-d I őaszta 1 ok, párnázott szé*1 
kék, kanapé eladó. Mester u. 31.

CSALÁDI ház, -420 négyszögöl 
szőlős, gyümölcsös, azonnal be- 
költözhető, eladó. Andrássy u. 32.

KÉT darab gerenda, használt 
apró cserép eladó. Honvéd 79.
.. gLADÖ beköltözhető szép csa-* 
jacn ház, nagy gyümölcsössel. 
Ugyf nott 8 csöves Zephir kályha. 
Hajdúböszörmény, Erdély u. 1.
tórBoADÓ hasanált Pult. Bocskai

- kdpönyegajíó, 
220x63-as, kifogastalan állapot­
ban eladó. Szegedi Gergely 8.

MODERN kályha, hálóbútor 
kapható. Arany János u. 2.

TÖRZSKÖNYVEZETT korova] 
‘5,(^9‘a súldők (14 hónaposak), te­
nyésztésre és egy nehézsúlyú,
líi?0!1'! eíí‘ó- KLss ‘fírnő u, 24. 
(Bartók Béla útból.)
, magánoa, nyugdíjas gon.
dozását vállalnám üres szobáért, 
magános dolgozó nő. Ambrus Jw 
Ha. Batthyány u. H.

J Miskolci 
üveggyárban

kertészüvegnek és más 
üvegezéshez alkalmas In- 
kurrens méretű (18x38, 
30x30 és 21x41,5 cm) drót- 
üvegek kaphatók m-ként 
16,80 Ft-os áron. A hely­
színen is átvehetők, de 
vasúton, ládáiban is meg­
rendelhetők. Miskolci
Üveggyár, Miskolc, Tatár 
utca 56.

AZ MDP HAJDÚI
XIII. ÉVFOLYAM.

fl Miniszti

és a ifi
A Minisztertaná 

ülésén megvitatta 
szervezési k orrnál
javaslatát a megyéi 
pások átszervezésére] 
íat államigazgatási 
írek, tudományos dől 
a megye- és járj 
terv egyeztetésére I 
lyi munkabi zo t tsá goi 
Mye, észrevétele ai| 
szült. Az új megyéi 
sok kialakításánál 
pették a területék 
adottságait, ipari, H 
mi, közlekedési., 
egészségügyi helyz 
rajzi viszonyait és el 
tosságait. 1

A Minisztei tanác| 
vita után. elfogadta 
szervezési kormái 
javaslatát hét. megtl 
kés, Heves, Komámra 
Tolna, Vas és Veszpl 
39 járás megszűntetT 
igazgatási területek I 
átszervezése egyszei 
csóbtoá teszi az éll| 
tást. A túlzott terüli

A terme

A Termelőszövetké 
Ttács kedden a MEDd 
házában ülést tartott! 
á .termelőszövetkezeti 
légi hSyzetét és 
Valamint a termelj

Dob|
A temtelőszövetke: 

sága a múlt évi jc 
nyék után, a közös 
ha vetett megerősöd 
bizakodva indul az 
sági évben. Számos 
ban természeti téni 
tolták, nehezítették . 
emberek munkáját 
kenteitek a termeié 
nyékét.

A tenmelőszövetk 
gok, smrgalmas 
eredményeként, a k 
természeti körühnénx 
pest, tűnhető eret 
értek el elsősorban ; 
termelésben és ezen 
gabonatermelésben. 
A'ibból jobb a sző’ 
termésátlaga a te: 
mert hét egész hat 
zsát terveztek hold; 
a termés nyolc egész 
mázsás, lett egy !h 
ugyanannyi, mint ta 
Ugyanakkor

az egyéni gazdálko| 
ntéseredményeit 
másfél, rozsból 
két mázsával halad 
a termelőszövetkel

míg árpából és zal 
termések körülbel 

Ebben az évb< 
az időjárás a ri:
és a tagok szórj 
kaját Szolnok és 
gyében 14—20 n 
tenmési kilátások 

A tenmelősziovel 
Hágának túlnyomd 
éven át jobb és 
munkát végzett 
a kapásnövények 
Az. előző évdihez 
kai kevesebb vol 
t'in kukorica-, 
aapraforgótábla. 
len időjárás kü: 
réhatty a kuk 
ahol a kapások 
yagy ' nagyobb te 
érté. ott az állam 
Éhségére siou


